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  )1( شناسي زيست    
  

  
  

 كدام گزينه صحيح است؟ -1

  شود.  موادي كه در گرمايش زمين نقش دارند، توليد نمييك از  هيچ، هاي روغني هضمن مصرف گازوئيل زيستي حاصل از دان) 1

  د. آين از پيكر جانداران به دست مي ،هاي فسيلي هاي زيستي برخلاف سوخت سوخت) 2

  كند.  براي بررسي يك جاندار مطالعة اجزاي آن جاندار كفايت مي) 3

  گيرد.  ، مورد توجه قرار ميها هاي فردي افراد جامعه از نظر ژن شخصي، تفاوتدر پزشكي ) 4

 نمايد؟  مورد جملة زير را به درستي كامل مي چند -2

  » ...............هاي بزاق  يكي از آنزيم«

  شود.  نشاسته ميمنجر به هيدروليز  ●

  هاي درون دهان نقش دارد.  در از بين بردن ميكروب ●

  كند كه نقش محافظتي دارد.  آب فراواني جذب و مادة مخاطي ايجاد مي ●

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

 دستگاه گوارش انسان، صحيح است؟  كدام گزينه دربارة -3

  گلوكز و آمينواسيد دارد.  ) سياهرگ فوق كبدي نسبت به سياهرگ باب كبدي، مقدار كمتري1

  رود.  هاي ديوارة روده از بين مي خوردگي ) در بيماري سلياك، با مصرف گندم يا جو، تمام چين2

  ) دو لاية داخلي ديوارة لولة گوارش، در تشكيل پرزهاي روده نقش دارند. 3

  هستند.  ها ، در ارتباط با گليكوپروتئينآن كنندة آنزيم هاي ترشح برخلاف ياخته كنندة بافت پوششي مخاط لولة گوارش، هاي جذب ) ياخته4

  درست است؟» گوارش در هيدر«و » گوارش در پارامسي«دربارة  از راست به چپ ترتيب كدام گزينه به -4

  حفرة گوارشي تنها يك راه براي ورود و خروج مواد دارد.  –كند  ) ذرات غذايي را به كمك آندوسيتوز از دهان وارد ياخته مي1

  كند.  هر ياختة حفرة گوارشي با زوائدي به گوارش كمك مي –توانند در سيتوپلاسم حركت كنند  ) واكوئول غذايي و گوارشي مي2

  توانند آنزيم ترشح كنند.  هاي حفرة گوارشي مي همة ياخته –شود  ياخته موجب هدايت غذا به سمت جاندار مي هاي مژك) حركات 3

 دهد.  اي رخ مي ياخته اي و سپس گوارش درون ابتدا گوارش برون ياخته –شوند  يق منفذ دفعي، از ياخته خارج مي) مواد گوارش نيافته از طر4

  كند؟ تكميل مي نامناسبيبا توجه به مطالب كتاب درسي،كدام گزينه عبارت زير را به طور  -5

  » ...............اين است كه هردو در  ............... وجه اشتراك آنزيم اصلي موثر بر گوارش ليپيدها با آنزيم«

  بخشي از لولة گوارش هستند. pHبراي فعاليت خود نيازمند تغيير –ها  ) آغازگر گوارش پروتئين1

  گيرند. در مجاورت يون بيكربنات قرار مي ريز درون مجراي نوعي غدة برون –) تجزيه كنندة نشاسته در دهان 2

  .شوند به مقدار بيشتري توليد و ترشح ميلولة گوارش شكل  اي بخش كيسهتحت اثر نوعي هورمون ساخته شده در  –مترشحه از معده ) پروتئاز 3

  كنند. حاوي بنيان اسيدي را ايجاد ميهايي درپي فعاليت خود ساختار –ترين بخش لولة گوارش  ) پروتئاز طويل4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( شناسي زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 اري شما براي آزمون امروز چيست؟گذ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 20

  ) 1( شناسي زيست
  كل كتاب
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  هاي زير صحيح است؟ كدام يك از گزينه -6

  شكل وجود دارد.  Cهاي ها، حلقه ديوارة ناي و نايژه) در 1

  راند.   شود و حركت كرمي آن غذا را به مري مي اي حلق منقبض مي ماهيچهة ) در ادامة بلع ديوار2

  شود.  هاي بزرگ غذا آسان مي ناي، حركت لقمهة ) به علت وجود غضروف در ديوار3

  اند ناي را هميشه باز نگه دارد.تو ) پردة صوتي مي4

  ؟نيستكدام گزينه در ارتباط با تنفس آبششي در ماهي صحيح  -7

  آبششي برابر است. هر رشتةمبادلة كنندة گازها در   يمويرگهاي  شبكههاي آبششي با تعداد  ) تعداد تيغه1

  ها كوچكتر است. نسبت به ساير تيغههاي آبششي كه به كمان اتصال دارد،  هاي آبششي در بخشي از رشته ) اندازة تيغه2

  .باشد ميهاي آبششي عمود  ها، بر جهت حركت آب در مجاورت تيغه رگ واردكنندة خون تيره به مويرگ ) جهت حركت خون درون3

  .ها در محل اتصال خود به كمان فاصلة كمتري با يكديگر دارند هاي آبششي عبور كند كه اين رشته تواند از بين رشته ) آب مي4

 . ...............دستگاه  ...............در يك انسان بالغ، در تنظيم  -8

  هاي عصبي از دهان تا مخرج در تحرك و ترشح نقش دارد.  هاي ياخته گوارش، شبكه –) عصبي 1

  دهد.  كربنات را افزايش مي گوارش، سكرتين با اثر بر لوزالمعده ترشح آنزيم و بي –) هورموني 2

  دهد.  تر از خود، دم را خاتمه مي تنفس، پل مغزي تحت تأثير مركز عصبي پايين – ) مدت زمان دم3

  اكسيد و كاهش اكسيژن از عوامل مؤثر هستند.  تنفس، افزايش كربن دي –در ) تنفس 4

 كدام عبارت زير، درست است؟ -9

  قلب، اختصاصي كرده است.  خودي به خودرا براي تحريك  ها ن ياختههمة آهايي دارند كه  قلب، ويژگيترين لايه ديوارة  هاي ضخيم ياخته بعضي از انواع) 1

  گردد.  طور مستقيم وارد آن مي ) گرة سينوسي ـ دهليزي زير منفذ بزرگ سياهرگي قرار دارد كه لنف به2

  گردد.  ) دسته تار قطور ميان دو بطن، با رسيدن به نوك بطن به دو انشعاب اصلي تقسيم مي3

 اي است.  قطعه 3هاي سيني،  اي قرار گرفته است كه همانند دريچه دريچه ) گره دوم در عقب4

 ؟هاي زير درست است يك از گزينه كدام -10

  . تر است، كمتر است لب كه بطن آن ضخيمهاي ورودي به دهليز سمتي از ق ) تعداد سياهرگ1

  چسبند.  اي به آن مي ماهيچه هاي وجود دارد كه ياختههمواره موازي  كلاژن ضخيم وهاي  رشته ،قلب بافت) در 2

  است.  هاي قلبي با بافت پيوندي عامل استحكام دريچهداراي بافت پيوندي مشابه  ،تر است اي از قلب كه خارجي ) لايه3

  ند. كن هاي دريچة دولختي از بازگشت خون بطن چپ به دهليز چپ جلوگيري مي ) انقباض ماهيچه4
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  » ............... هردو(در)با انسان در اين است كه  ............... وجه اشتراك«سب است؟منا مقابلچند مورد براي تكميل عبارت  -11

  كنند. پي انقباض بطن از قلب خارج مي دهليز چپ خود را درخون موجود در خون واجد اكسيژن كمتر نسبت به  –الف) قورباغه 

  كنند. ها را باز مي هاي ابتداي رگ مغذي از قلب دريچهمواد حين خروج مايع واجد  –ب) حشرة گياه خوار واجد لولة گوارش 

  تر است. تر نسبت به حفرة بالاتر ضخيم ديوارة حفرة قلبي پايين –ترين دستگاه گردش خون بسته  دار بالغ واجد ساده ج) مهره

  ها نقش دارند. ر رگبه كمك ساختارهايي در يك طرفه كردن حركت خون د –ترين دستگاه گردش خون بسته  د) جانور واجد ساده

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

  . ...............باشد قطعاً  مي ...............ه در نفرون كه (در) بخشي از لولة هنل -12

  .كننده است جهت با حركت مواد در لولة جمع حركت مواد هم –ترين بخش اين لوله  ) داراي ضخيم1

  به طوركلي در دور كردن محتويات نسبت به لگنچه نقش دارد. –) به لولة واجد بيشترين بازجذب مواد نزديكتر 2

  كنند. اي حركت مي مواد هم جهت با خون بخش سرخرگي شبكة مويرگي دورلوله –تري ) داراي بخش ضخيم طويل3

  باشد. تري در طول خود نسبت به بخش ديگر اين لوله مي داراي بخش نازك طويل –خوردگي بيشتر، دورتر  ) از لولة واجد پيچ4

  چند مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -13

  » ...............دراين است كه هردو  ...............با  ...............وجه اشتراك «

  ها را وارد آن كنند. توانند به كمك ساختارهاي مرتبط با روده، يون مي –ملخ  - الف) كوسه ماهي 

  كنند. هاي خود را از طريق انتشار دفع مي عي توليد شده در ياختهگروهي از مواد دف –انسان  –پوست ب) سخت

  كنند. هاي آبششي دفع مي ها را تنها به كمك ساختار يون –پوست  سخت –ج) ماهي آب شور 

  توانند دهان خود را جهت تبادل گازي و ايجاد خون روشن باز و بسته كنند. مي –انسان  –ب شيرين آد)ماهي 

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

  كدام مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -14

  » ...............به طورقطع  ...............اي از تشكيل ادرار كه  مرحله«

  گيرد. در بيشتر موارد به صورت فعال و با مصرف انرژي زيستي صورت مي –جايي آب موثر است  ) در جابه1

  شود. منجربه تغيير تركيب مايع تراوش شده مي –دهد  ر است رخ ميهاي زائده دا ) در بخشي از نفرون كه واجد ياخته2

  گيرد كه ترشحات گليكوپروتئيني دارند. هايي صورت مي به كمك ياخته –كند  خون نقش مهمي ايفا مي pH) در تنظيم3

  دهد. با مويرگ داراي خون تيره در انتهاي سياهرگي رخ مي درپي تبادل مواد –) در ناحية قشري همانند مركزي كليه قابل مشاهده است 4

 هاي حاصل از فعاليت اين مريستم است؟  يك از موارد زير فقط ويژگي بيشترين نوع ياخته شود. كدام نوعي مريستم پسين در ميان سامانة بافت آوندي تشكيل مي - 15

  ) در نقل و انتقال آب در گياه نقش دارند.1

  كنند.  ها تأمين مي خود را به كمك عدسك ) اكسيژن مورد نياز2

  شوند.  ناپذير مي اي شدن ديواره نسبت به گازها نفوذ پنبه دنبال چوب ) به3

 اند.  هاي متحدالمركز ضخيم سازمان يافته صورت حلقه ) به4
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  كند؟ ميل ميطور متفاوتي تك عبارت زير را به نادرستيبا توجه به مطالب كتاب درسي كدام مورد از نظر درستي يا  - 16

  » ...............هاي اين بافت،  ياخته ...............دارند  ...............مشابهي با بافت  شكلهايي از بافت اسكلرانشيم كه  ياخته«

  پذيري همانند استحكام گياه نقش دارند. در ايجاد انعطاف –همانند  –) كلانشيم 1

  اي هستند. هاي فتوسنتزكنندة سامانة زمينه تر نسبت به ياخته داراي ديوارة ضخيم –برخلاف  –) كلانشيم 2

  اي هستند و ممكن نيست در ترميم گياه طي آسيب موثر باشند. هاي ستاره واجد لان –برخلاف  –) پارانشيم 3

  شوند. ميكروسكوپ الكتروني مشاهده ميواجد مناطقي در ديوارة خود هستند كه در ايجاد ارتباط سيتوپلاسمي نقش دارند و توسط  – برخلاف –) پارانشيم 4

 چند مورد از موارد زير در ارتباط با ياختة مشخص شده با علامت سؤال به درستي بيان شده است؟ -17

  پوست باشد.  تواند در تماس با درون دهد كه در سامانة بافت آوندي ريشة گياه خرزهره نمي اي را نشان مي ياخته ●

  اي تشكيل شده است.   ا از بين رفته و لولة پيوستهه ديوارة عرضي در اين ياخته ●

 از طريق غشاي آن زا، فشار اسمزي درون آن افزايش يافته و به دنبال آن آب با صرف انرژي زيستي توسط لاية ريشه ●

  شود.  به درونش وارد مي

  ساقه و ريشه ايجاد شود.  هاي حاصل از مريستم نخستين تواند در اثر تغييراتي در ياخته در گياه گل ادريسي، مي ●

 ) چهار 4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك1

 ؟است نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام -18

  ها همزيستي دارند.  دار با قارچ درصد گياهان دانه 90) حدود 1

  رود.  به كار مي هاي شمالي و براي تقويت مزارع برنج در تالاب دهد ژن انجام مي هاي چوبي خود تثبيت نيترو در ساقه) گياه آزولا، 2

  توانند تثبيت نيتروژن هم انجام دهند.  ها مي ) بعضي از سيانوباكتري3

  كنند.  ) گياهان انگل همه يا بخشي از آب و مواد غذايي خود را از گياهان فتوسنتزكننده دريافت مي4

  كند؟ يم ليتكم ينامناسب را به طور ريچند مورد، عبارت ز -19

  » ...............قطع ضمن داشتن  به طور ............... بخشي از گياه گوجه فرنگي كه«

  باشد. تر نزديك سطح خاك، فاقد پوستك مي هاي كوتاه تاركشنده –نيترات به آمونيوم تبديل مي شود  در آن الف)

  .شود يم افتي يزيدر مجاورت اندام مكندة گل جالهاي موثر بر تعرق،  ياخته –ب) در گياهان چوبي عدسك دارد 

آوندهاي چوبي در مركز خود، در حركت مواد در اين آوندها گيري  قراراي  شكل ستاره –گيرد  ست كه درمجاورت ريزوبيوم قرار ميج) معادل بخشي از نخود ا

  نيز نقش دارد.

  .دارد زيرا ن يميپارانش يها اختهياز  يهفتوسنتز در گرو ييبزرگتر در مجاورت روپوست، توانا يها اختهي – رديگ يقرار م ه ريدا كي يرو يآوند يها دستهد) 

1 (1  2 (2  3(3  4 (4  

 است؟ نادرستكدام گزينه  -20

  گيرد. صورت مي بازهاي هميشه  تعريق از طريق روزنه) 1

  شوند.  ها يه يكديگر نزديك مي ها كاسته شده و اين ياخته هاي نگهبان روزنة هوايي از طول آن با پلاسموليز ياخته) 2

  شود. ها مي ها را افزايش داده و سبب خروج آب از آن هاي كلر و پتاسيم در ياخته نگهبان پتانسيل آب اين ياخته انباشت ساكارز و يون نور با تحريك) 3

  شود.  هاي درون پوستي ويژه (ياخته معبر) انجام مي در ريشة بعضي گياهان انتقال مواد به استوانة آوندي از طريق بعضي از ياخته) 4
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 )1( فيزيك    
  

  
باشد. اگر همين گلوله را داخل ظرف پر از مايعي  گرم مي 60جا شده  اندازيم و جرم مايع جابه اي توپر مي باشد، گلوله لبريز مي Aاي كه از مايع  درون استوانه -21

ــايع  40كــه از تركيــب  ــايع  60و  Aدرصــد جرمــي م ــايعتشــكيل شــد Bدرصــد جرمــي م ــدازيم، جــرم م ــه ه، بين جــا شــده چنــد گــرم خواهــد   جاب

A(بود؟
g

cm
  38،B

g

cm
   نظر نماييد.)  در حين اختلاط صرفو از كاهش حجم  315

1 (60  2 (250
3  3 (225

  ات مسأله كافي نيست. ) اطلاع4 2

باز است. قطر شاخه سمت چپ، دو برابر قطـر شـاخه    Bبسته و شير مخزن Aگاز وجود دارد و شير مخزن Bو Aهاي مطابق شكل زير، درون مخزن -22

متر تغييـر   را نيز باز كنيم، ارتفاع مايع در شاخة سمت راست چند سانتي Aاست. اگر شير مخزن A،65cmHgر گاز درون مخزنسمت راست و فشا

313كند؟ مي 6/ g / cm )جيوه  اي خالي لوله سمت چپ را صفر در نظر بگيريد.)و فشار در فض 

1(13   2(26   

3(52   4(104  

gمايعي به چگاليشكل حاوي Uيك لولة افقي با سطح مقطع متفاوت به يك لولة  ،مطابق شكل -23

cm32  كه در حالت تعادل قرار دارد، متصل است. هرگاه

شود. در اين صورت سطح مايع  ايجاد مي Bو  Aبين دو نقطة  Pa500از چپ به راست در لوله برقرار شود، اختلاف فشاري معادل CO2جرياني از گاز

Nقرار خواهد گرفت. Bاز شاخة  ............... متر سانتي ............... شكلUدر لولة  Aدر شاخة 
(g )

kg
10 

1 (/2 2/) 2  بالاتر -  5   تر   پايين -  5

 تر پايين -  25) 4  بالاتر -  25) 3

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10ند از عملكرد شما در آزمون قبل چ
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 15

  ) 1( فيزيك
 كل كتاب

CO2
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جسم  ،شود. در كدام حالت ها وارد نمي وا بر آنشوند و نيروي اصطكاك و مقاومت ه نسبت به سطح افقي رها مي hدر سه شكل زير، اجسامي از حالت سكون و ارتفاع  - 24

رسند، صادق است؟ (سطح افقي به عنوان  ها زماني كه به سطح افقي مي اي بين انرژي مكانيكي آن ترين تندي را در هنگام رسيدن به سطح افقي دارد و چه رابطه بيش

  )مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در نظر گرفته شود.

Aو A) حالت1 B CE E E C    2هر سه حالت يكسان است و (B A CE E E   

Bو  A) حالت3 A CE E E B   4هر سه حالت يكسان است و (A B CE E E   

2توانـد  دقيقه مي 15درصد بر روي يك چاه عميق كشاورزي نصب شده است. اين موتور در مدت 80وات و بازدة 600الكتريكي با توان موتور يك -25 4/ 

متري از سطح زمين بالا ببرد. در اين صورت تندي خروج آب از دهانة  4و آن را تا ارتفاع متري بالا كشيده 12متر مكعب آب را از حالت سكون و از عمق

3لوله چند متر بر ثانيه است؟ 21 10g / cm , g m / s ) آب( 

1(130   2(2 3   3(6 10     4(2 10   

/از مايعي به چگالي cm40مطابق شكل زير، درون ظرفي تا ارتفاع - 26 g / cm32 و ضريب انبساط حجمي 4
K

 3 14 ريخته شده است. اگر دماي مايع  10

يابـد؟ (مسـاحت مقطـع قسـمت بـالا و پـايين بـه ترتيـب          درجة فارنهايت افزايش يابد، نيروي وارد بر كف ظرف از طرف مايع چند نيوتون افزايش مـي 90

gنظر شود و و از انبساط ظرف صرف cm250و cm210برابر m / s  ريزد.) و (قسمت بالاي لوله به اندازه كافي بلند است و مايع بيرون نمي )210

1 (/9 6  2 (24  

 كند.  ) تغيير نمي4  12) 3
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گرما از سيسـتم خـارج    kJ40اندازيم. اگر هنگام تبادل گرمايي،  مي C10ايعي با دمايم kg5را داخل  C80و دماي kg20 اي فولادي به جرم قطعه -27

Jشود؟ شود، دماي تعادل چند درجة سلسيوس مي
)

kg. C



فولاد500

J
,c

kg. C



 c)مايع4000

1 (32  2 (100
3  3 (40  4 (/34 6  

0به مقداري يخ -28 C دهيم تا به آب گرما مي ه به يخ صرف ذوب كردن آن شـده باشـد،  درصد گرماي داده شد 80درجة سلسيوس تبديل شود. اگر 

Fچند درجة سلسيوس است؟
J J

/ ,L )
gg. C

 4 2    c)آب336

1(20   2(10   3(30   4(40   

متر باشد، كار كل انجام شده بر روي جسم  4رود. اگر طول آونگ  مي Bعبور كرده و به نقطة Aگرم از نقطة 400مطابق شكل زير، گلولة آونگي به جرم -29

cos)مقاومت هوا ناچيز و(جايي چند ژول است؟ در اين جابه / , g N/kg 37 0 8 10 

1( /4 8  2( /1 6 3( /4 8  4 (/1 6  

نشان دهيم، حاصـل   bبارا  SIهاي اصلي  و تعداد يكاهاي كميت aبارا برداري  هاي تمتعلق به كمي SIدر بين يكاهاي زير، اگر تعداد يكاهاي  - 30

|4عبارت  b a | كدام است ؟ 

 »آمپر –شمع  –سلسيوس  –نيوتون  –پاسكال  –ژول  –مول  - كيلوگرم«

   7) 4  4) 3  1) 2  ) صفر1
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 )1شيمي (    
  

  
 درست است؟ گزينه،كدام  -31

  تر است.  تر باشد، ميزان انحراف آن كم چه طول موج آن كوتاه هر ،در هنگام عبور يك پرتو از منشور )1
  است. هليم  خطوط رنگي طيف نشري خطي تعداد با برابر يكسان و ) تعداد خطوط رنگي طيف نشري خطي ليتيم و هيدروژن2
  دهد.  تر را نشان مي هاي پرانرژي تر به لايه انرژي هاي كم ها از لايه ) هر نوار رنگي در طيف نشري خطي هر عنصر، پرتوهاي نشر شده هنگام انتقال الكترون3
  يابد.  ها، فاصلة خطوط رنگي نيز افزايش مي ) در ناحية مرئي طيف نشري خطي هيدروژن، با افزايش طول موج4

1ايزوتوپ 3داراي  ،اي است جدول دوره dكه متعلق به دستة  Aنصر فرضيع -32
a A،2

2
a A 4و

3
a A با درصدهاي فراوانيx،2

x 5و
2
x    اسـت. اگـر

2در 3dهاي زيرلاية تعداد الكترون
1A ،4

3A،5ها در و همچنين تعداد نوترون sهاي هاي زيرلايه تعداد الكترونمجموع برابر  3
ها  برابر تعداد الكترون 4

 )نظر بگيريد. است؟ (جرم اتمي و عدد جرمي را تقريباً يكسان در amuبرابر چند Aباشد، جرم اتمي ميانگين

1(/60 25   2(/60 75   3(/61 25   4(/61 75   

درست  ،اي زير هاي مشخص شده در جدول دوره در مورد اتم هاي زير عبارتمورد از با توجه به جدول زير كه مربوط به بخشي از جدول تناوبي است، چند  -33
 است؟ (نمادها در جدول فرضي هستند.)

A

D

C EB

  
  اي در ناحية مرئي برابر است.  و اولين عنصر جدول دوره Aرهاي رنگي در طيف نشري خطي عنصرتعداد نوا )آ

1ند برابر توا مي Dو Cها در هر واحد فرمولي از تركيب حاصل از واكنش دو عنصر ها به آنيون ب) نسبت شمار كاتيون
  باشد.  2

  دارد.  Dگروه با پ) يون حاوي تكنسيم كه در تصويربرداري از غدة تيروئيد كاربرد دارد، اندازة مشابهي با يون عنصري هم
n)ت) مجموع l) هاي لاية ظرفيت عنصر  الكترونBهاي عنصر ، برابر با تعداد پروتونC  .است  

  . استعنصر 37،در يك دسته از جدول تناوبي قرار دارند Eبا عنصري كه ث) تعداد كل عناصر
1( 2  2 (3  3 (4  4 (5  

 اي زير صحيح هستند؟ ه موارد از عبارت  كدام -34

  يابند.  طور نامنظم و غيريكنواخت كاهش مي آ) با افزايش ارتفاع از سطح زمين، دما و فشار به
  اند.  كيلومتري از سطح زمين پخش شده 5هاي گازي خنثي تشكيل شده است كه تا فاصلة  ب) اتمسفر زمين يا هواكره فقط از مولكول

  دهد.  دة هواكره در لاية تروپوسفر قرار دارد كه تغييرات آب و هواي زمين در آن رخ مياي از جرم اجزاي سازن پ) قسمت عمده
 ت) درصد حجمي نيتروژن در گازهاي سازندة هواي پاك و خشك بيش از سه برابر درصد حجمي اكسيژن است. 

 ت   –) پ 4  ت  –) آ 3  پ   –) ب 2  ب  –آ  )1

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( شيميهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10ز هر ا
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 20

  ) 1( شيمي
 كل كتاب
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 ............... جز بههستند،  نادرستهاي زير   همة گزينه -35

  است.  تر چگالاكسيد  دي  مونوكسيد از كربن  ، كربنر شرايط يكساند )1

  ، حاكي از انجام يك واكنش شيميايي است. Feكننده در هنگام سوختن گرد ) نور سفيد خيره2

H«) در معادلة نمادي 3 SO
CH COOH (aq) CH OH (aq) C H O (aq) H O(l)  2 43 3 3 6 2 بـراي  كـه  دهد  ي، نماد بالاي فلش نشان م»2

pH، كاتاليزگري با توليد فراوردة آلي مايع    مورد نياز است.  7

  واكنش ممكن است برابر نشود.  ها در دو سمت معادلة شمار مولكول ) پس از انجام موازنه،4

CaCO)3هاي يكساني از كلسيم كربنات جرم - 36 KClO)3و پتاسيم كلرات ( طور كامل تجزيه شـوند. اگـر گازهـاي حاصـل از      دهيم تا به را حرارت مي (

30ها در مجموع حدود تجزية آن 5/ L  در شرايطSTP    حجم داشته باشند، نسبت جرم پتاسيم كلريد حاصل (برحسب گرم) به جرم كلسـيم كربنـات

140تقريب كدام است؟ شده (برحسب گرم)، به مصرف 39 35 5 12 16(Ca ,K ,Cl / ,C ,O :g.mol )     

    3 2
3 22 2 3

I)CaCO (s) CaO(s) CO (g)

II) KClO (s) KCl (s) O (g)

 

 
   

1(/1 65   2(/0 61   3(/1 49   4(/0 745   

  صحيح است؟ ،هاي زير چند مورد از عبارت -37

  تر است.  مولكولي نيز بيش تر باشد، الزاماً قدرت نيروي بين هاي قطبي، هرچه جرم مولي بيش آ) در بين مولكول

  شونده دارد.  تري نسبت به حل جرم بيش ده و هگزان به عنوان حلال الزاماب) مخلوط برم در هگزان يك مخلوط همگن بو

  تر است.   در آب بيش 2Nو NOنسبت به گازهاي 2COپذيري گاز ميزان افزايش انحلال پ) در دماي ثابت، با افزايش فشار به مقدار معين،

2ت) در گازها همانند تركيب 4Li SO يابد.  كاهش مي پذيري ها، با افزايش دما، ميزان انحلال و برخلاف اغلب نمك 

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4 

شونده در شكل  حل درصد باشد، هر ذرة 2مولار و  5/0 با فرض اينكه غلظت مولار و درصد جرمي محلول نشان داده شده در شكل زير به ترتيب برابر -38

هـا را   در نظر بگيريد.) (گزينـه  ليتر ي محلول را يك گرم بر ميليشونده برابر ............... گرم بر مول است. (چگال معادل ............... مول و جرم مولي حل

 .)ترتيب از راست به چپ بخوانيد به

1( 280 10       2( 240 10   

3( 380 10     4( 340 10  

2هاي پذيري نسبت به دما را براي نمك ت انحلالرو كه تغييرا با توجه به نمودار روبه - 39 4Li SO،KCl،3KNOوNaCl است؟   نادرست ،دهد، كدام گزينه نمايش مي 

كلريد است كه در ميان اين پذيري نسبت به دماي سديم  ) مربوط به تغييرات انحلال3نمودار ( )1

  تر به دما وابسته است.  ها، انحلال پذيري آن كم نمك

جــز منحنــي  بــه C50پــذيري در دمــاي  هــاي انحــلال نســبت بــه تمــام منحنــي C) نقطــة2

  دهندة يك محلول سير نشده است.  پذيري ليتيم سولفات نشان انحلال

سـرد كنـيم،    C20را تا دماي C40گرم محلول سير شدة پتاسيم نيترات در دماي 80) اگر 3

  شود.  گرم رسوب توليد مي 10
  

 پذيري اين نمك است.  هندة عرض از مبدأ در معادلة انحلالد قرار دارد و نشان KClپذيري روي نمودار انحلال A) نقطة4

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

ب)
آ

رم
گ

10
0

دريال
ده

ونه
ش

ل
ح

رم
(گ

ي
�ر

ذ
لپ

لا
ح

انه

)(Cدما

(1)

(2)

(3)

(4)

C

B

A

V mL 20−¼±d¶

سایت جستجوی معلم خصوصی و مشاور تحصیلی

https://ostadlink.com/



 12: ةصفح       تجربييازدهم اختصاصي   1402مهر  14آزمون  - آزمون هديه
 

 است؟ نادرست ،كدام گزينه - 40

گرم  06/0پذيري آن برابر  اتمسفر انحلال 9گرم آب باشد، در فشار  100گرم در  02/0برابر  NOپذيري گاز اتمسفر انحلال 3در دماي ثابت، اگر در فشار  )1

  خواهد بود.  گرم آب 100در 

  تر است.  در آب بيش CO2به دليل قطبي بودن نسبت به گاز NO) در دما و فشار يكسان، انحلال پذيري گاز2

  كنند. غليظ وارد محيط رقيق مي محيط) در روش اسمز معكوس، آب را با ايجاد فشار از 3

  ماند.  تري در آب تصفيه شده باقي مي هاي اسمز معكوس و صافي كربن نسبت به روش تقطير، آلايندة كم ش) در تصفيه آب به رو4

11است؟ نادرستكدام گزينه  -41 12(H ,C :g.mol )   

Nدرصد فراواني ايزوتوپي از ليتيم كه در آن )1 Z  تر است.  باشد، از ايزوتوپ ديگر آن كم  

  تر است.  ) نور مرئي تنها بخش كوچكي از گسترة پرتوهاي الكترومغناطيسي است و طول موج نور بنفش از نور سبز كم2

  گيري كنند.  ها موفق شدند جرم اتمي ديگر عنصرها و همچنين جرم الكترون، پروتون و نوترون را اندازه دان شيمي amu) با تعريف3

0/هاي هيدروژن در تم) شمار ا4 3/هاي هيدروژن در مول آب با شمار اتم 8   يكسان است.  ،گرم متان 2

 درست است؟  ،چند مورد از مطالب زير - 42

  تفاوت هستند. هاي يك عنصر در آرايش الكتروني و خواص شيميايي مشابه و در خواص فيزيكي وابسته به جرم م آ) ايزوتوپ

122ها در يون ها و الكترون ب) اگر اختلاف شمار نوترون
51

xA باشد، 17برابرx 3الزاماً برابر( )  .است  

  هاي طبيعي هيدروژن است.  برابر مجموع عدد اتمي ايزوتوپهاي طبيعي و پايدار هيدروژن  پ) مجموع عدد جرمي ايزوتوپ

 اي دارد.  ترين فلز پرتوزاست كه در تصويربرداري پزشكي كاربرد ويژه اي و شناخته شده ت) تكنسيم نخستين عنصر ساخته شده در واكنشگاه هسته

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4 

 كدام است؟  ،رتيب از راست به چپترين اعداد حاصل از موارد (آ) تا (ت) به ت ترين و كم بيش - 43

140 16 1 12 39 14(Ca ,O , H ,C ,K , N :g.mol )       

  اكسيد برحسب مول  دي گرم گاز كربن  220آ) مقدار

2315مقدار آبي كه شامل  ب) جرم 05 10/  اتم سازندة مولكول آب برحسب گرم   

0پ) جرم    سيم كربنات برحسب گرم مول كل /1

50ت) مقدار  گرم پتاسيم نيترات برحسب مول  /5

1(5 15   2(/ 0 5 15   3(5 10   4(/ 0 5 10   

29تركيب داده شده درست است؟  هاي مربوط به در كدام رديف جدول زير، تمام داده -44 3( Cu , Li)  

  فرمول شيميايي  نام تركيب  رديف
 رنگ 

  شعله
·¼Ãº A nIμ{
·¼ÃUI¨ nIμ{  

 شمارة

  گروه كاتيون

0lشمار الكترون با    

  در كاتيون

3  نيترات (II)مس  1 2Cu(NO    6   11   2  سبز  (

2  ليتيم سولفات  2 4Li SO  1  سرخ
2   1   3   

   7   11   2  سبز  4CuSO  سولفات(II)مس  3
   3   1   1  سبز  3LiNO  ليتيم نيترات  4

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4 
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 13: ةصفح       تجربييازدهم اختصاصي   1402مهر  14آزمون  - آزمون هديه
 

 درست است؟   گزينه  كدام - 45

  در حالت گازي قرار دارند.  CO2و O2،N2هاي ، گونهC80جزء هواي مايع، در دماي در تقطير جزءبه )1
  است.  MRIهاي تصويربرداري مانند ترين فراواني را در هواكره دارد، خنك كردن قطعات الكترونيكي در دستگاه ن كاربرد گاز نجيبي كه بيشتري ) مهم2
  ي مايع است. جزء هوا به تر از روش تقطير جزء هبه صرف  جزء گاز طبيعي، مقرون به روش تقطير جزء ترين گاز نجيب، به ) تهية سبك3
   كافي براي سوختن موجود بوده است.  O2وجود داشته باشد، بدين معني است كه گاز SO2هاي حاصل از يك واكنش سوختن، گاز ) اگر در فراورده4

26مخلوطي از گازهاي نيتروژن و هيدروژن به حجم - 46 طوري كه چيزي  به ،طور كامل با هم واكنش داده به در شرايط بهينه، (I)طبق واكنشليتر  /88
شود و اين مقدار آمونياك با چه تعـداد اتـم اكسـيژن در     چند گرم آمونياك توليد مي ،ترتيب از راست به چپ ماند. در اين صورت به ها باقي نمي از آن

114ها موازنه شوند. خواهد شد؟ (واكنش مصرف (II)واكنش  1(N , H :g.mol   

    2 2 3 3 2 2 2I)N (g) H (g) NH (g) II)NH (g) O (g) N (g) H O(g)       

1(/ , / 235 418 10 13 6     2(/ , / 232 709 10 10 2    

3(/ , / 232 709 10 13 6     4(/ , / 235 418 10 10 2   
 درست است؟  ،چند مورد از مطالب زير - 47

  شود.   مايع مي 2Hو در انتها 2Nسپس ،3NHدر صورت سرد كردن مخلوطي از سه گاز موجود در فرايند هابر به اندازة كافي، ابتدا ●
  شود.  اي از پرتوهاي خورشيدي به وسيلة هواكره جذب مي بخش عمده ●
2آلومينيم در طبيعت به شكل بوكسيت ( فلز ● 3Al O شود.  خالص) يافت مي  
 شود.  ، منجر به توليد آمونياك به صورت انفجاري مي2Nو 2Hزدن جرقه يا قراردادن كاتاليزگر در مخلوطي از ●

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4 

 ...............اگر  - 48

  كند.  گرم رسوب مي xشونده اضافه شود، مقداري بيش از گرم حل xاي به محلول سير شده )1
  شود.  بيفزاييم، رسوبي سفيدرنگ توليد مي كلريدرا به محلول سديم  نيترات) محلول باريم 2
  يابد.  كنيم، چگالي و غلظت محلول افزايش مي را تبخير  NaClمولار  01/0 ل) مقداري از آب يك محلو3
  شود.  تر مي ) به محلول اتانول در آب گرما دهيم، غلظت محلول پس از انجام عمل تبخير، بيش4

 است؟  نادرست ،هاي زير چند مورد از عبارت - 49

  بت به هيدروژن سولفيد، نقطة جوش بالاتري دارد. تر نس آب به دليل داشتن جرم مولي بيش ●
3«صورت  جدول تناوبي به 17و  15هاي  دار گروه مقايسة نقطة جوش تركيبات هيدروژن ● 3HF NH PH HCl   «.است  
  شمار پيوند يگانه در ساختار استون و اتانول برابر است.  ●
 شوند، محلول هستند.  يكساني تشكيل ميهايي با حالت فيزيكي  هايي كه از گونه مخلوط ●

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4 

)سديم نيترات در دماهاي گوناگون (S)پذيري انحلال - 50 )  .مقدارترتيب از راست به چپ  بهمطابق جدول زير داده شده استx ول كدام است و اگر محل

30اي از سديم نيترات در دماي سير شده C  10تا دماي C 3سرد كنيم، ميزان كاهش درصد جرميNaNO در محلول به تقريب كدام است؟ 

3
2

30 20 10 0
88 80 72 100

( C)
g NaNO

x S( )
g H O


  

1(/ ,4 5 96   2(,9 98   3( ,9 96   4(/ ,4 5 98  
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   14: ةصفح      بيتجريازدهم اختصاصي   1402 مهر 14آزمون  - هديه آزمون

 

  )1( رياضي    
  

  
  

n(Aعضو باشد و داشته باشيم: 50اگر مجموعة مرجع داراي  -51 B ) n(A B)

n(B A ) n(A B )

   
   

40
40

 
 

Aآنگاه چند درصد كل اعضاء در  B هستند؟ 

 درصد 12) 4  درصد 14) 3  درصد 10) 2  درصد 20) 1

aكه naدر دنبالة با جملة عمومي -52 m1 وn na a  1 3 aاست، حاصل 8 a

a




21 19
18  كدام است؟ 4

1 (23  2 (24  3 (25  4 (26 

sinاگر -53 .cos  0 وcos .cot
sin

   


1  ام ناحية محورهاي مختصات واقع است؟ در كدباشد، انتهاي كمان 0

  ) چهارم4  ) سوم3  ) دوم2  ) اول1

axمجموعة جواب نامعادلة -54 bx

x x


 

 

2

2 2
2 3

)به صورت  , ) ( , )  
2 9
3 5 مقدار .استa كدام است؟ 

1 (3  2 (7   3 (3   4 (7  

aاگر -55  3 bو 2  7 4 aباشد، حاصل 3 b a b

a b




6 2 4 3
 كدام است؟ 

1 (2 3  2 (7
4  3 (7

2  4 (4  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( رياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10ا در آزمون قبل چند از عملكرد شم
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 15

  ) 1( رياضي
  كل كتاب
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 15: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402 مهر 14آزمون  - هديهآزمون  

2

1

b a-2

5

3

a b-

2 +a b

2 2

* * * * *

aاگر نمودار پيكاني زير نمايش يك تابع باشد، - 56 b تواند باشد؟ كدام مي 

1 (5
2   2 (1

3 

3 (2   4 (2
3

  

5محدود به نمودارهاي دو تابع ةاحت ناحيمس -57 1y | x |   وy | x | كدام است؟  

1 (8  2 (9     3 (10   4 (12  

عـدد دو   طوري كه هر ستاره بيانگر يك رقم غير صفر، مربع بيانگر يك زند، به صورت زير مي يك كارخانه براي هر قطعة توليدي خود يك شمارة شناسه به -58

Aالف ,ب  ,ج  ,د  ,س  ,ص  ,ط  ,ق  ,ل  ,م  ,ن  ,و  ,هـ  ,ي {رقمي با ارقام يكسان و دايره بيانگر يكي از حروف مجموعة {    اسـت. در ايـن كارخانـه

 شناسة آن با رقم زوج شروع شود؟  توان توليد كرد كه شمارة چند قطعه مي

  

1 ( 556 9  2 ( 614 9  3 ( 656 9  4 ( 514 9  

در  bو  aها است يـا   ك نفر بين آندر كنار هم يا فقط ي bو  aايستند. با كدام احتمال  هستند، كنار هم در صف مي bو  aها  نفر كه دوتاي آن 7 - 59

 اول و آخر صف هستند؟

1( 1
7   2( 2

7   3( 3
7   4( 4

7   

تواند دقيقـاً   نارنجي در اختيار دارد. او با تركيب دو، سه يا چهار قوطي متمايز ميرنگ مختلف سبز، قرمز، آبي و  4هايي از  قوطي نقاشيك  - 60

 تواند توليد كند؟ هاي خود مجموعاً چند رنگ مختلف مي وجود آورد. او از حاصل تركيب يك رنگ جديد به

1 (10  2 (11  3 (16  4 (28  
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  پاسخ آزمونپاسخ آزمون  ةةدفترچدفترچ
    14014022  مهرمهر  1414

  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  
  

  طراحان        
  
  

  زيست
هادي وصالي، رضا نوري، علي كوچكي، محمدمهدي روزبهاني، حميدرضا فيض آبادي، حسنعلي ساقي،رضا نظري،علي وصالي محمود، وحيد زارع، پژمان يعقوبي،

  زاده پيام هاشممي، حميد صادقي مقدم، دانيال نوروزي، عليرضا عابدي،اشكان خرحامد حسين پور، پوريا خاندار، 

  مصطفي كياني، مرتضي ميرزايي، اميد خالدي، محمود منصوري، ان، سيدعلي حيدري، مهدي كيوانلومصطفي واثقي، مجتبي نكوئي  فيزيك

  شيمي
كوكنده،  زواره،، حسن رحمتي اريون، كامران جعفري، رسول عابدينيبيگباغي، فرزين بوستاني، اميرعلي برخوردوند، جهان شاهياله عليزاده، محمدرضا زهره روح

  لكي پور، جواد سوري الاسلامي، احمدرضا جشاني زاده، عليرضا شيخ زواره، فرزاد رضايي، مرتضي رضائي محمد عظيميان

  س اسدي، سروش موئيني، بهرام حلاجعبانيما كديوريان، مهدي براتي، حسن سلامي، مهرداد كيوان، علي آزاد،  محمد  رياضي

  
  
  

  و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران    
  
  

  

  گروه مستندسازي  گروه ويراستاري مسئول درس گزينشگر  نام درس

  علي سبحاني  پور فراز حضرتي  اميرفربد عظيمي  اميرفربد عظيمي  زيست

  حسام نادري  ----   محمدرضا رحمتي  شريفي سادات فائزه  فيزيك

  اميرحسين مرتضوي  نيا اميررضا حكمت  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  ميشي

  سميه اسكندري  ----   محمد بحيرايي  شريفي سادات فائزه  رياضي

  

  
  گروه فني و توليد      

  
  اميررضا پاشاپوريگانه  گروه مدير

 سادات شريفيفائزه  دفترچهمسئول 

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  محيا اصغريمدير گروه:

 سميه اسكندري دفترچه:  مسئول 

 زليخا آزمند حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

 
 

  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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  2: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1402 مهر 14 آزمون - هديه آزمون          
  

  )1( شناسي زيست 
  

 (علي وصالي محمود)  »4«گزينة  -1

ها علاوه بر مشاهدة حال بيمار، با بررسي  پزشكان در پزشكي شخصي براي تشخيص و درمان بيماري
 كنند.  هاي درماني و دارويي هر فرد را طراحي مي هاي هر فرد وجود دارد، روش اطلاعاتي كه روي ژن

  ها: بررسي ساير گزينه
شـود. ضـمن سـوختن     اكسيد جو، باعث گرمايش زمين مـي  فزايش كربن ديا»: 1«گزينة 

  شود.  گازوئيل زيستي، اين گاز توليد مي
وجـود   هاي فسيلي نيز منشأ زيستي دارند و از تجزية پيكر جانداران بـه  اگر چه سوخت»: 2« نةيگز

  آيد.   دست مي هبگويند كه از جانداران امروزي  هايي مي هاي زيستي به سوخت اند اما سوخت آمده
  ارتباط بين اجزا همانند خود اجزا در بررسي يك جاندار اهميت دارد.»: 3«گزينة 

  )6و  5، 3هاي  ، صفحه1شناسي زيست()دنياي زنده(
----------------------------------------------  

 (وحيد زارع)  »3«گزينة  -2

  م ليزوزيم صحيح است. موارد اول و دوم به ترتيب در مورد آنزيم آميلاز و آنزي
  شود.   هاي بزاق محسوب نمي بزاق است اما جزء آنزيم هاي گليكوپروتئينتوضيح مورد سوم: موسين جزء 

 )20، صفحة1شناسي  زيست( )گوارش و جذب مواد(

---------------------------------------------- 

 (پژمان يعقوبي)  »1«گزينة  - 3

يـش    گلوكز و آمينواسيدهاي سياهرگ با تـر اسـت زيـرا در     ب كبدي از سـياهرگ فـوق كبـدي ب
  شود.   ها گليكوژن و پروتئين ساخته مي هاي مويرگي كبد، مواد مغذي جذب شده و از آن شبكه

  ها:  بررسي ساير گزينه
  مانند.   هاي حلقوي باقي مي چين ليروند و در بيماري سلياك، ريزپرزها و حتي پرزها از بين مي »:2«گزينة 
هاي حلقوي، تنها لاية مخاط ديوارة لولة گـوارش   در تشكيل پرزهاي روده برخلاف چين »:3«گزينة 

  نقش دارد. دقت كنيد بافت پيوندي سست مشاهده شده در پرز، متعلق به لاية مخاط است. 
هـاي پوششـي    ريـز و نيـز ياختـه    هاي ترشحي برون در مخاط لولة گوارش، ياخته »:4«گزينة 
دارند كه هر دو جزء بافت پوششي هستند. در زير بافت پوششي غشـاي  كنندة مواد قرار  جذب

  هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني وجود دارد.  اي از رشته پايه قرار دارد كه در آن شبكه
 )27تا  25و  15هاي  ، صفحه1شناسي زيست((گوارش و جذب مواد)

----------------------------------------------  

   )رضا نظري(   »4«گزينة  -4

 در پارامسي، مواد گوارش يافته از واكوئـول گوارشـي خـارج شـده و مـواد گـوارش نيافتـه       
شـوند. در   از راه منفذ دفعـي از ياختـه خـارج مـي     ماند و در ادامه عي باقي ميدرواكوئل دف

شـود و   اي انجـام مـي   ياختـه  جانداراني كه داراي حفرة گوارشي هستند، ابتدا گوارش برون
  افتد.  اي اتفاق مي ياخته بري، گوارش درون بال درونسپس به دن

  ها:  بررسي ساير گزينه
  ي داراي حفرة دهاني است نه دهان!پارامس»: 1«گزينة 
  . نيست اژك،حفرة گوارشي هيدر داراي زائدة ت هر ياختة»: 2«گزينة 
  ردازند.  توانند به ترشح آنزيم بپ هاي حفرة گوارشي مي تنها گروهي از ياخته»: 3«گزينة 

  )30 صفحة، 1شناسي زيست((گوارش و جذب مواد)

 (عليرضا زماني)  »3«گزينة  -5

اـنكراس   ها همان ليپاز پانكراسي است. دقت كنيد ترشح آنزيم آنزيم اصلي گوارش دهندة ليپيد هاي پ

  شكل لولة گوارش) قرار ندارد. اي كيسه  تاثير هورمون گاسترين مترشحه از معده (بخش تحت

  ها: ر گزينهبررسي ساي 

هاي معده  ها نقش دارند. آنزيم هاي پروتئاز معده در آغاز گوارش پروتئين آنزيم »:1«گزينة 

  هاي پانكراس در محيط قليايي فعاليت دارند. در محيط اسيدي و آنزيم

آنزيم آميلاز هيدروليزكنندة نشاسته در بزاق است. بزاق همانند شيرة پانكراس  »:2«گزينة 

  باشد. ت ميداراي بيكربنا

هـاي ليپـاز در ايجـاد     ترين بخش لولة گوارشي، رودة باريك است آنـزيم  طويل »:4«گزينة 

هـا نقـش دارنـد. هـردوي ايـن       اسـيد  هاي پروتئاز در ايجـاد آمينـو   هاي چرب و آنزيم اسيد

  اند. ها داراي بنيان اسيدي مولكول

 )23، صفحة 1شناسي  زيست( (گوارش و جذب مواد)   

---------------------------------------------- 

 (حميدرضا فيض آبادي)    »2«گزينة  -6

  ها: بررسي ساير گزينه

  شود.   شكل مشاهده نمي Cهاي غضروف ها در ديوارة نايژه »:1«گزينة 

هاي ناي به سمت مري قرار دارد و اين دهانه به علت نداشتن  دهانة غضروف »:3«گزينة 

  كند.   هاي بزرگ غذا را آسان مي لقمه  وف حركتغضر

  باشد.   آن مي هاي غضروفي ديوارة اندن ناي، حلقهعامل بازم »:4«گزينة 

 )37و  36 ،20هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست )تركيبي(  

----------------------------------------------  

 (محمدمهدي روزبهاني)    »2«گزينة  - 7

نسـبت بـه انتهـاي     هاي آبششي در محل اتصال با كمان رشته با توجه به شكل، ضخامت

  هاي آبششي اين قسمت بزرگتر است. درنتيجه اندازة تيغهاست، بيشتر  رشته

  ها: بررسي ساير گزينه 

  در هر تيغة آبششي يك شبكه مويرگي داريم پس تعداد آنها با همديگر مساوي است. »:1«گزينة 

 با توجه بـه شـكل، جهـت    »:3«گزينة 

هــاي  تيغــهحركــت آب در اطــراف  

 خون درون بر جهت حركت آبششي 

  .استها عمود  مويرگ بهآن  خون تيرة رگ واردكنندة

هاي آبششي در محل اتصال خـود   ها عبور كند. رشته تواند از بين رشته آب مي »:4«گزينة 

  .دارندديگر  به كمان فاصلة كمتري نسبت به هم

 )46صفحة ، 1شناسي  (زيست (تبادلات گازي)  
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 (علي كوچكي)  »4«گزينة  - 8

  ها:   بررسي ساير گزينه
هاي عصبي از مري تا  هاي ياخته در تنظيم عصبي دستگاه گوارش، شبكه »:1«گزينة 

  مخرج در تحرك و ترشح نقش دارد.  
اـت را   در تنظيم هورموني دستگاه گوارش، سكرتين با اثر بر لوزالمعده ترشـح بـي   »:2«گزينة  كربن

  كند.) د. (برخلاف گاسترين كه هم ترشح اسيد و هم ترشح آنزيم را تحريك ميده افزايش مي
تـر از   در تنظيم مدت زمان دم، پل مغزي با تأثير بر مركز عصـبي پـايين   »:3«گزينة 

  دهد.  النخاع)، دم را خاتمه مي خود (بصل
  )44و  28، 27هاي  ، صفحه1شناسي زيست((تركيبي)

---------------------------------------------- 

 (حميدرضا فيض آبادي)  »4«گزينة  -9

 3هاي سيني، از  لختي واقع شده است كه همانند دريچه 3گره دوم در عقب دريچة 
  قطعه ساخته شده است. 

  هاي نادرست:  تشريح گزينه
  ها. د، نه همة ياختهنماهيچة قلبي، اين ويژگي را دار هاي بعضي ياخته»:1«گزينة 
ريزد سپس وارد  اي چپ و راست مي هاي زير ترقوه ابتدا به سياهرگلنف  »:2«گزينة 

  طور مستقيم).  گردد (نه به بزرگ سياهرگ زبرين مي
دهليزي بطني به دو  هاي دريچهدسته تار قطور ميان دو بطن، در نزديكي  »:3«گزينة 

  گردد نه در نوك بطن.  انشعاب اصلي تقسيم مي
 )60و  52 ،49هاي   حهصف ،1شناسي زيست((گردش مواد در بدن)

----------------------------------------------  

 )هادي وصالي(  »3«گزينة  -10

  ها:  بررسي گزينه
تر است. به دهليز چپ چهار سياهرگ ششـي و   ديوارة بطن سمت چپ ضخيم »:1«گزينة 

  شود.  كليلي (كرونري) وارد ميابه دهليز راست دو سياهرگ بزرگ و يك سياهرگ 
  اند.  هاي مختلف به صورت موازي نيستند و در جهتهمواره هاي كلاژني  رشته »:2«ينة گز

   اي (متراكم) است. منظور بافت پيوندي رشته »:3«گزينة 
  اي ندارند.  هاي قلبي بافت ماهيچه دريچه »:4«گزينة 

 )51 و 49 ،48 ،15هاي  ، صفحه1شناسي زيست( (تركيبي)  

----------------------------------------------  

 (محمدمهدي روزبهاني)    »4«گزينة  - 11

  اند.  همة موارد صحيح
  بررسي همة موارد:

قورباغه  كند. ت خون تيره را وارد سرخرگ ششي ميدر انسان بطن راس »:الف«مورد 
  كند. ه تيره و روشن را از قلب خارج ميخون مخلوط شد

  به دهليز چپ است.خون اين بطن قورباغه داراي اكسيژن كمتري نسبت 

-(همولنفحاوي مواد مغذي  ملخ همانند انسان جهت خروج مايعدر  »:ب«مورد 
  شوند. ها باز مي ابتداي رگهاي  از قلب گروهي از دريچه خون)
منظور اين مورد، ماهي است.در انسان همانند ماهي ديوارة بطن از دهليز  »:ج«مورد 
  ).تر از دهليز قرار دارد (بطن پايين تر است ضخيم
هاي خوني انسان مثل كرم  منظور اين مورد، كرم خاكي است. در رگ »:د«مورد 
  .شود يافت ميهايي  دريچهخاكي 

  )67تا  65 ،49و  48، 34، 31هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست (تركيبي)

---------------------------------------------- 

 نوري)(رضا     »1«گزينة  -12

ترين بخش لوله بخشي از هنلة نزولي است. مواد در اين بخش همانند لولة  ضخيم
  كنند.  جمع كننده به سمت پايين نزول مي

  ها: بررسي ساير گزينه
لولة پيچ خوردة نزديك فاصلة كمتري دارد.  منظور بخش نزولي هنله است كه با »:2«گزينة 

  كننده). جهت با لولة جمع نچه نقش دارد (هماين بخش در نزديك كردن محتويات خود به لگ
منظور بخش صعودي است. در بخش سرخرگي شبكة مويرگي اطراف اين  »:3«گزينة 

  كنند. بخش مواد به سمت پايين حركت مي
منظور بخش  خوردگي بيشتري است. ديك داراي پيچخوردة نز لولة پيچ »:4«گزينة 

  تري دارد. صعودي است كه بخش نازك كوتاه
 )72،صفحة 1شناسي  ) (زيستنظيم اسمزي و دفع موادت(

----------------------------------------------  

 (حامد حسين پور)    »3«گزينة  -13

  نادرست است. » ج« تنها مورد
  بررسي همة موارد:

كلريد را وارد روده  اي نمك سديم كوسه ماهي به كمك غدد راست روده »:الف«مورد 
  كند. ها را وارد روده مي هاي مالپيگي مواد دفعي و يون مك لولهملخ به كو كند.  مي

شود.كربن  پوست از طريق انتشار دفع مي دار سخت مواد دفعي نيتروژن»: ب«مورد 
  اكسيد در انسان نيز چنين است. دي

  ب شور، نادرست است.آاين براي ماهيان  »:ج«مورد 
نسان نيز باز و بسته شدن براي ماهي آب شيرين كه درست است. در ا »:د«مورد 

  دهان در ورود هوا و ايجاد خون روشن موثر است.
  )77و  76، 38، 34هاي  ، صفحه1)(زيست شناسي تركيبي(

---------------------------------------------- 

 (پوريا خاندار)    »3«گزينة  -14

هاي پوششـي   ند. اين دو فرايند توسط ياختهخون نقش مهمي دار pHبازجذب و ترشح در تنظيم
  (گليكوپروتئين و پروتئين دارند.)كند  گيرد كه محتويات غشاي پايه را ترشح مي صورت مي

  ها: بررسي ساير گزينه
  افتد. كند، زيرا تراوش همواره به صورت غيرفعال اتفاق مي ين گزينه براي تراوش صدق نميا »:1«گزينة 
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براي تراوش صادق نيسـت. تـراوش در بخـش كپسـول بـومن      اين گزينه  »:2«گزينة 
  گيرد (پودوسيت داراي زوائد كوتاه و زياد است) صورت مي

  درست نيست. ،دهد هاي نفرون (نه مويرگ اطراف!!) رخ مي اين گزينه براي ترشح كه از ياخته »:4«گزينة 
 )74و  73، 15هاي  ، صفحه1شناسي  (تركيبي)(زيست

 ----------------------------------------------  

 (عليرضا عابدي)   »4«گزينة  - 15

شـود و چـوب پسـين را بـه      كامبيوم آوندساز در ميان سامانة بافت آوندي تشكيل مي
كنـد. مقـدار بافـت آونـد      سمت درون و آبكش پسين را به سـمت بيـرون توليـد مـي    

اسـت. پـس    سازد به مراتب بيشتر از بافت آوند آبكشـي  اي كه اين مريستم مي چوبي
هاي آونـد چـوبي هسـتند كـه      هاي حاصل از فعاليت اين مريستم، ياخته بيشتر ياخته

صـورت   شناسـي دهـم مشـهود اسـت، بـه      زيسـت  94طور كه در شكل صـفحة   همان
  اند. هاي متحدالمركز ضخيم سازمان يافته حلقه

  ها:   بررسي ساير گزينه
مـؤثر هسـتند. پـس ايـن      جـايي آب  هاي آوند آبكش هم در جابـه  ياخته»: 1«گزينة 

  عبارت دربارة هر دو نوع آوند صادق است. 
  اند و اصلاً نياز به اكسيژن ندارند.   هاي آوند چوبي مرده ياخته»: 2«گزينة 
  پنبه. كند نه چوب رسوب مي ها ليگنين (ماده چوب) در ديوارة اين ياخته»: 3«گزينة 

 )111و  94، 93، 89هاي  ، صفحه1شناسي زيست((تركيبي)

----------------------------------------------  

 (اشكان خرمي)    »3«گزينة  -16

  برخلاف ساير موارد درست است.3گزينه
  ها مشابه كلانشيم هستند. ئيدي مشابه پارانشيم و فيبرسكلرهاي ا شكل ياخته

  اه تقسيم شود. تواند طي آسيب به گي اي است. پارانشيم برخلاف اسكلرئيد مي اسكلرئيد داراي لان ستاره
  ها: بررسي ساير گزينه

  پذيري نقش دارد. اسكلرانشيم در ايجاد استحكام برخلاف انعطاف »:1«گزينة 
  اي) بيشتر است. ضخامت ديوارة كلانشيم نيز نسبت به پارانشيم (فتوسنتزكنندة سامانة زمينه »:2«گزينة 

  شود. ديده ميئيد سكلرا هماننداست كه در پارانشيم  لانمنظور  »:4«گزينة 
 )88و  87، 81، 80هاي  ، صفحه1(از ياخته تا گياه)(زيست شناسي 

----------------------------------------------  

 (حميد صادقي مقدم)    »3«گزينة  - 17

  موارد اول، دوم و چهارم درست هستند. شكل سؤال مربوط به عناصر آوندي است. 
  بررسي موارد: 

زا (نه عناصر آوندي) در تماس مستقيم با  اشيد لاية ريشهمورد اول: توجه داشته ب
  پوست قرار دارد.  درون

مورد دوم: ديوارة عرضي در عناصر آوندي برخلاف تراكئيدها از بين رفته است و 
  اي پيوسته تشكيل شده است.   لوله

سيتوپلاسمي (غشايي اي مرده است، فاقد غشاي  مورد سوم: چون عنصر آوندي، ياخته
  راوايي نسبي) است.با ت

هاي نخستين  هاي بافت آوندي از تقسيم مريستم مورد چهارم: در گياهان علفي، ياخته
  شود.  در ساقه و ريشه توليد مي

 )107و  106، 90، 89هاي  صفحه ، 1شناسي  زيست((تركيبي)  

---------------------------------------------- 

 (دانيال نوروزي)    »2«گزينة  -18

 آبزي آزولا، گياهي علفي است و ساقة چوبي ندارد.گياه 

 )104تا  102هاي  ، صفحه1شناسي (جذب و انتقال مواد در گياهان) (زيست

---------------------------------------------- 

 (رضا نوري)    »3«گزينة  - 19

  اي است.  فرنگي نوعي گياه دولپه گوجه
  بررسي همة موارد:

توجه به شكل ريشه  با ان تبديل نيترات به آمونيوم هست.در ريشه امك »:الف«مورد 
  (نادرست.) داراي تاركشندة بلندتري نزديك سطح خاك است.ضمناً ريشه پوستك ندارد.

ل تواند در گياهان چوبي داراي عدسك باشد.اندام مكندة گ ساقه مي »:ب«مورد 
  (نادرست.) گيرد. جاليزي در مجاورت ريشه قرار مي

اي داراي  است.ريشة گياهان دولپهة گياه نخود در مجاورت ريزوبيوم ريش »:ج«مورد 
  )(درست. اي آوندهاي چوبي در مركز خود است. رايش ستارهآ

  اي در حركت مواد درون اين آوندها موثر است. فشار ريشه
  (نادرست.) تري دارند هاي نزديك روپوست ساقه اندازة كوچك منظور ساقه است.ياخته »:د«مورد 

  )104و  103، 99تا  93، 91هاي  ، صفحه1شناسي  يبي)(زيست(ترك

---------------------------------------------- 

 زاده) (پيام هاشم    »3«گزينة  -20

كنند. مثلاً نور با  ها را تنظيم مي عوامل محيطي و عوامل دروني گياه باز و بسته شدن روزنه

فشار اسمزي درون اين در هبان ياختة نگ Kو Clهاي تحريك انباشت ساكارز و يون
 شود.  هاي نگهبان روزنه وارد مي هاي مجاور به ياخته آب از ياخته دهد و ها را افزايش مي ياخته

  ها: بررسي ساير گزينه
  پذيرد.  هاي هميشه باز) صورت مي هاي آبي (روزنه تعريق از طريق روزنه »:1«گزينة 
هاي نگهبان روزنه امكان  به ياخته هاي سلولزي، آرايش شعاعي رشته »:2«  گزينة

  دهد.  گسترش طولي برخلاف گسترش عرضي را مي
هاي جانبي  در ريشه بعضي از گياهان، نوار كاسپاري علاوه بر ديواره »:4«گزينة 
ها را مهار  پوشاند و انتقال مواد از اين ياخته پوست، ديوارة پشتي را نيز مي درون
هاي درون پوستي ويژه، به نام ياختة معبر  ياخته كند. در اين گياهان، بعضي از مي

هست كه فاقد نوار كاسپاري در اطراف خود هستند و انتقال مواد به استوانة آوندي از 
  شود.  ها انجام مي طريق اين ياخته

  )109تا  106هاي  ، صفحه1شناسي زيست( (جذب و انتقال مواد در گياهان)
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  )1( فيزيك 
  

  (مصطفي واثقي)  »2«گزينة  -21

  توان محاسبه نمود:  حالت اول: حجم گلوله را مي

m V V V / cm        360 8 7 5  

  جرم كل مخلوط است.) Mآوريم: ( حالت دوم: نخست چگالي مخلوط را به دست مي

A B A B

A BA B

A B

m m m m / M / M
m m / M / MV V

     
 

 

0 4 0 6
0 4 0 6

8 15

  

M M

/ M / M / M
   

0 05 0 04 0 09  

g

cm
   3

100
9  

  جا شده را محاسبه نمود:  توان جرم مايع جابه حال مي

m V / m (g)       
100 2507 59 3

  

  
  )18تا  16هاي   صفحه، 1فيزيك( )گيري فيزيك و اندازه(

----------------------------------------------  

  (مجتبي نكوئيان)  »4«گزينة  -22

  متر جيوه به دست مي آوريم:  ابتدا فشار ستون مايع را برحسب سانتي

6جيوه    8 40 13 6/ / h   جيوهhجيوه  مايعhمايع   

  20cmجيوهh  

  تراز يك مايع ساكن داريم:  ا توجه به برابري فشار در نقاط همب

  

B
B

P P cm Hg
P cmHg

P P

 
  

1 2
2

20 20   

از فشار گاز  Aو با توجه به اينكه فشار گاز مخزنAبا باز كردن شير مخزن 

توان گفت كه مايع شاخة سمت چپ پايين آمده و  تر است، ميبيش Bمخزن

  گيرد.  سمت چپ قرار مي مت راست، بالاتر از سطح مايع شاخةس مايع شاخة

جا شده در دو طرف لوله با هم برابر است،  يع جابهبا توجه به اينكه حجم ما

1،(x)سمت چپ ه ارتفاع مايع پايين آمده در شاخةتوان گفت ك مي
بر برا 4

)سمت راست ارتفاع مايع بالا آمده در شاخة x)4 .است  

   پس مطابق با شكل زير داريم: 

x

x
3 4

A
B

cm40
40-x

5 -40x x4

  

5 40 Bg ( x ) P   3مايع 4 AP P P      
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A BP P g ( x ) cmHg       5 40 45  

 6 8 5 40 45 13 6 5 40 90 26/ ( x ) / x x          

  4 104x cm   

  )40تا  38هاي   ،  صفحه1هاي فيزيكي مواد) (فيزيك  (ويژگي

----------------------------------------------  

   (سيدعلي حيدري)  » 2«گزينة  -23

و در نتيجه تندي شاره در نقطة  Aتر از نقطة  باريك Bاولاً چون لولة افقي در نقطة 

B تر است، بنابراين طبق اصل برنولي فشار در نقطة  بيشB تر از نقطة  كمA  بوده و

  خواهد بود و داريم:  Aبالاتر از  Bسطح مايع در شاخة 

  

kg
, P Pa

mP g h
  

    
32000 500

  

h h m / cm      
5500 2000 10 2 5200  

 )45تا  43هاي  صفحه ،1فيزيك( لي)(شارة در حركت و اصل برنو

----------------------------------------------  

  (مهدي كيوانلو)  »2«گزينة  - 24

ايم،  چون اثر نيروي مقاومت هوا را در حين حركت توپ ناچيز فرض كرده

  پايستگي انرژي مكانيكي برقرار است. 

E E K U K U    1 2 1 1 2 2  

mv mgh mv mgh   2 2
1 1 2 2

1 1
2 2  

h

v
mgh mv




 2
1

0 2
1 20

1
2  

ندي فقط به ارتفاع اوليه شود كه ت از طرفين معادلة بالا، مشخص مي mبا حذف 

بستگي دارد، بنابراين چون ارتفاع اولية هر سه حالت يكسان است، تندي حركت 

  يدن به سطح افقي نيز يكسان است. در هنگام رس

gh v v gh  2
1 2 2 1

1 22  

از طرفي انرژي مكانيكي برابر كل انرژي پتانسيل جسم در لحظة رها شدن است 

  و به جرم نيز بستگي دارد. 

B A CE mgh E E mgh   2  

  )72تا  68و  65، 54هاي  ، صفحه1فيزيك( (كار، انرژي و توان)

----------------------------------------------  

  (مجتبي نكوئيان)  »4«گزينة  - 25

  با توجه به رابطة بين توان و بازده داريم: 

  
P

   
 

100 80 100600 P

P


 
  بازده  

  480W خروجيP   

  توان نوشت:  از طرفي با استفاده از قضية كار و انرژي جنبشي مي

  2 22 1 2 1
1
2K K m(v v )   موتورt mgW K W W     

  2 2
2 1

1
2 m(v v ) 180موتور(mghcos ) W    

  2 2
2 1

1
2mgh m(v v )   موتورW   

  بنابراين: 

  
mgh m(v v )W

t t

 
 

2 2
2 1

1
   Pخروجي 2

مايع

h

  موتور 

  خروجي 
  ورودي 

  خروجي 
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310 2 4 2400
210 16 01

2
22400 10 16 1200480 900

m V ( ) ( / ) kg

mg m/s ,h ,V

( ) ( ) ( ) v

   

  


  


   

  2 2 10v m / s 2 جذر
2 40v     

  )77تا  73هاي   ، صفحه1(فيزيك  (كار، انرژي و توان)

 ----------------------------------------------  

  (اميد خالدي)    »3«گزينة  -26

  تغيير دما برحسب درجة سلسيوس برابر است با: 

  F / / C       1 8 90 1 8 50  

   افزايش حجم مايع برابر است با:

  V V V        3
0 2000 4 10 50ÍÄI¶ ÍÄI¶ ÍÄI¶  

  V cm   3400ÍÄI¶  

  :رود و ارتفاع آن در لولة باريك برابر است با بنابراين مايع بالاتر مي

  h h cm    400 5 50 10 15  

كند و برابر  بايد دقت كنيد كه چگالي مايع نيز به علت تغيير دما، كاهش پيدا مي

  شود با:  مي

  
m V g

V V cm

         
 3

2000 5 22400 6
ÍÄI¶
ÍÄI¶

  

  

  فشار اولية ناشي از مايع در ته ظرف برابر است با: 

  h cm / m
N kg

g ,
kg m

P gh
 

 
  1

3

40 0 4
1 1

10 2400
  

  P / Pa   1 2400 10 0 4 9600  

  F P A N    3
1 1 9600 5 10 48  

  شود با: بعد از تغيير دما فشار و نيروي وارد بر كف ظرف برابر مي

  h cm
kg N

, g
kgm

P gh
   

  
  2

3

40 5 15 60
2 2

2000 10
  

  P / Pa   2 2000 10 0 6 12000  

  A m
F P A F N

       
3 25 10 3

2 2 2 12000 5 10 60  

  F F F N     2 1 60 48 12  

  )95تا  84 و  35تا  33 هاي هصفح، 1) (فيزيك تركيبي(    

----------------------------------------------  

  (محمود منصوري)    »1«گزينة  - 27

  طبق رابطة تعادل گرمايي داريم: 

 
Q  0

  
e em c ( ) m c ( )      1 1 1 2 2 2
  

 
  

  

  e e( ) ( )       20 500 80 5 4000 10 40000 0     

  e e( ) ( )       10000 80 20000 10 40000 0   

e e( ) ( )       10000 80 2 10 4 0  

 گرماي خارج شده از سيستم فولاد      
     
 مايع
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e e e          80 2 20 4 0 3 96  

e C   32  

بايد مثبت باشد. چون جسم با دماي بالاتر گرما از دست  Qدقت كنيد كه علامت 

  شود.  ظاهر مي دهد و اين گرماي اتلافي در حقيقت با علامت مثبت در معادله مي

 )101تا  99هاي  ، صفحه1فيزيك( 0گرما)دما و (

----------------------------------------------  

 (مصطفي كياني)  »1«گزينة  -28

1ابتدا گرماي C0وارة زير، يخ با توجه به طرح FQ mL گيرد تا به  را مي

0آب C تبديل شود و سپس گرمايQ mc 2 گيرد تا به  را مي

)آب C) درصد گرماي داده شده به يخ (يعني  80تبديل گردد. چون

1مجموع 2(Q Q )توان نوشت: ) صرف ذوب شدن آن شده است. مي  

0بآ     C    1Q mLF    0يخ C   

)آب  C)     2Q mc 
     

  1 1 2 1 1 2
80 0 8 0 8100Q (Q Q ) Q / Q / Q    

   

  
Q mLF
Q mc

/ Q / Q Q Q

 

    11 2 1 2 2
0 2 0 8 4

   

L J/gF
F J

c /
g C

mL mc / ( )





      
336

4 2
4 336 4 4 2 0

  

  20 C    

  )106تا  96هاي   ، صفحه1(فيزيك  (دما و گرما)

 (كتاب آبي جامع فيزيك تجربي)  »3«گزينة  - 29

   يابيم: را مي (h)جايي عمودي ابتدا به كمك روابط مثلثات جابه

  

  L m
A A

cos /
h Lcos h / / m




    4

37 0 8
37 4 0 8 3 2
    

  L m
B B

cos /
h Lcos h / m




    4

60 0 5
60 4 0 5 2
    

  A

B

h / m
A B h m

h h h h / / m



     3 2
2 3 2 2 1 2    

  به سمت بالاست، بنابراين داريم: جايي عمودي گلوله جابه

  m g / kg
mg g N/kg , h / m

W mgh
 

 
  400 0 4

10 1 2  

  mgW / / / J     0 4 10 1 2 4 8  

  ) 3- 3شكل  مرتبط با، 58، صفحة 1(فيزيك  (كار، انرژي و توان)

----------------------------------------------  

 )(مرتضي ميرزايي  »1«گزينة  - 30

a)1دانيم نيرو كميتي برداري است. يكاي نيوتون متعلق به كميت نيرو است كه مي )   

هاي اصلي جرم، مقدار ماده،  ترتيب متعلق به كميت يكاهاي كيلوگرم، مول، شمع و آمپر، به

b)4هستند. SIشدت روشنايي و جريان الكتريكي در دستگاه )   

4 4 4 1 0| b a | | ( ) |      

  ) 7و   6هاي  صفحه ،1(فيزيك  گيري) (فيزيك و اندازه
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  )1( شيمي 
  )اله عليزاده روح(  »4« گزينة  - 31

هـاي   چه به سمت طول مـوج  هر ،در ناحية مرئي طيف نشري خطي هيدروژن
  شوند.   خطوط رنگي از هم دورتر مي ،ها) حركت كنيم بلندتر (افزايش طول موج

 
  هاي نادرست:  بررسي گزينه

تر باشد،  اهچه طول موج آن كوت هر ،در هنگام عبور نور از منشور»: 1«گزينة 
  تر است.  ميزان انحراف آن بيش

 هيدروژن عنصر ليتيم و تعداد نوارهاي رنگي در طيف نشري خطي »: 2«گزينة 
  يكسان و كمتر از تعداد نوارهاي رنگي در طيف نشري خطي هليم است. 

هر نوار رنگي در طيف نشري خطي هـر عنصـر، پرتوهـاي نشـر     »: 3«گزينة 
هـاي   تـر) بـه لايـه    هاي بـالاتر (پرانـرژي   ها از لايه شده هنگام انتقال الكترون

  دهد.  تر) را نشان مي انرژي تر (كم پايين
 )27تا  19 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي ( 

 ---------------------------------------------   
  )وند محمدرضا زهره(  »4« گزينة  - 32

  يابيم:  يها را م ابتدا درصدهاي فراواني ايزوتوپ

  x x
x x x      

5 100 4 100 252 2     

aهاي بنابراين درصد فراواني ايزوتوپ A1 وa A2 aو 2 A4 به ترتيب  3
%،25%برابر  /12 %و5 /62 است. حال بـا اسـتفاده از اطلاعـات داده     5

Aهاي شده، تعداد الكترون 21 هـا   يابيم تا بتـوانيم بـه تعـداد نـوترون     را مي
  ها برسيم:  و عدد جرمي ايزوتوپ A3در

  b aA s s p s p d s 2 2 6 2 61 1 2 2 3 3 3 4      
طور كامـل از الكتـرون    به A1،d3كه دريابيم  با توجه به گفته سؤال درمي

bA  پر نشده است.  s s p s p d 2 2 2 6 2 61 1 2 2 3 3 3   

  b
b   

 
4 82 2 2 3  

  است. 28ها) برابر با (و بقيه ايزوتوپ A1هاي بنابراين تعداد الكترون

    
528 ها تعداد نوترون354 28 ها در تعداد الكترونA3   

  a a      28 35 63 4    A3عدد جرمي 59
A5928زوتــوپاي 3داراي  Aبنــابراين عنصــر فرضــي 1،A6128 A6328و 2 بــا  3

%،25%درصدهاي فراواني /12 %و 5 /62   است.  5

  M f M f M f / /
M M

f f f

      
  

 
1 1 2 2 3 3

1 2 3
25 59 12 5 61 62 5 63

100  

 M / amu 61 75  
 )34تا  30و  15تا  13، 6، 5 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي ( 

  )بيگباغي شاهي جهان (  »3« گزينة  - 33
  فقط عبارت (ث) نادرست است.

  ها: بررسي عبارت
(اولـين عنصـر جـدول     Hاست كـه ماننـد   Li، همانAعبارت (آ): عنصر

  نوار در طيف نشري خطي خود در ناحية مرئي است.  4اي) داراي  دوره
و  پروتون 29كه داراي  Cu(همان Cعبارت (ب): فرمول تركيب حاصل از

 Clكـه داراي يـون پايـدار    Cl(همـان  Dاسـت) و 2و  1هاي يون
  باشد.  CD2 توانند است) مي

 17كـه در گـروه    I، اندازة مشـابهي بـا يـون   Tcعبارت (پ): يون حاوي
  جدول تناوبي قرار دارد، دارد. 

Cr  عبارت (ت): :[Ar] d s5 124 3 4     
   : ( ) ( )     4 0 1 3 2 5   هاي ظرفيت الكترون lو  nمجموع 29

در حـال پـر شـدن     pكـه داراي زيرلايـة   يعبارت (ث): تعداد كـل عناصـر  
 عنصر است.  36 ،هستند
 )54و  53، 39 ،38 ،34تا  27، 23، 11تا  9، 7 هاي صفحه - تركيبي -1شيمي ( 

 ---------------------------------------------   
  )فرزين بوستاني(  »4« گزينة  -34

  ها:  هاي (پ) و (ت) درست هستند. بررسي عبارت عبارت
(آ): با افزايش ارتفاع از سطح زمين، دما ابتدا كاهش، سپس افزايش و عبارت 

  يابد. طور پيوسته كاهش مي يابد، اما فشار هوا به مجدداً كاهش مي
 ،هاي خنثي عبارت (ب): در اتمسفر زمين در ارتفاعات بالاتر علاوه بر مولكول

  امه دارد.كيلومتري از سطح زمين اد 500ها هم وجود دارند و تا فاصلة  يون
  درصد از جرم هواكره در لاية تروپوسفر قرار دارد.  75عبارت (پ): حدود 

برابــر درصــد  3) بــيش از 079/78عبــارت (ت): درصــد حجمــي نيتــروژن (
  باشد.   ) مي952/20حجمي اكسيژن (

 )49تا  46 هاي صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي ( 
------------------------------------- --------   

  )اميرعلي برخورداريون(  »4« گزينة  -35
  هاي نادرست:  بررسي گزينه

در شرايط يكسان، نسبت چگالي به جـرم مـولي گازهـا يكسـان     »: 1«گزينة 
  تري دارد.  چگالي بيش COاز CO2است. بدين ترتيب

بلكـه نـور    ؛شود ، نور سفيد آزاد نميدر هنگام سوختن گرد آهن»: 2«گزينة 
  آيد.  نارنجي رنگ پديد مي

  فراوردة آلي اين واكنش محلول در آب است نه مايع! »: 3«گزينة 
 )80تا  77و  64تا  56 هاي صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي ( 

 ---------------------------------------------   
  )كامران جعفري(  »2« گزينة  - 36
  حل اول: راه

  گيريم:  گرم در نظر ميxجرم هريك از مواد را برابر

  molCaCO molCO
?LCO xgCaCO

g CaCO molCaCO
  3 22 3

3 3
1 1
100 1  

  / LCO
/ x LCO

molCO
 2 2

2
22 4 0 2241  
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  mol KClO molO
?LO xg KClO

/ g KClO molKClO
  3 22 3

3 3
1 3

122 5 2   

  / LO ~ / x LCO
molO

 2 2
2

22 4 0 2741  

  / xL / xL / xL  0 224 0 274 0   هحجم گازهاي توليدشد مجموع498
  / x / x / g 0 498 30 5 61 24  

  molKClO molKCl
?gKCl / g KClO

/ g KClO molKClO
  33

3 3
1 261 24 122 5 2   

  / g KCl
/ g KCl

mol KCl


74 5 37 241   

  KCl / ~ /
CaCO /


3

37 24 0 6161 24
³o]

³o]
   

   راه حل دوم: 

 
molKClO molKCl

?gKCl xgKClO
/ gKClO molKClO

  33
3 3

1 2
122 5 2  

 
/ gKCl

/ xgKCl
molKCl


74 5 0 611  

 
/ x

/
x

 
0 61 0   نسبت خواسته شده61

 )81تا  77 هاي صفحه -ها در زندگيردپاي گاز -1شيمي ( 

 ---------------------------------------------   
  )وند محمدرضا زهره(  »2« گزينة  - 37

  صحيح هستند. » ت«و » پ«هاي  عبارت
  ها:  بررسي عبارت

ها، علاوه بر جرم مولي بـه ميـزان    عبارت (آ): نيروي بين مولكولي در تركيب
Hت؛ براي مثال جـرم مـولي  ها نيز وابسته اس قطبيت مولكول S2 ازH O2 

تر است و آب به دليل تشكيل پيونـد هيـدروژني و    تر اما قطبيت آن كم بيش
  تري برخوردار است.  تر، از نيروي بين مولكولي قوي ميزان قطبيت بيش

شـونده   مـول حـل   عبارت (ب): در يك محلول، مقدار مـول حـلال از مقـدار   
  تر نيست.  شونده بيش تر است، اما الزاماً جرم حلال از جرم حل بيش

  تري است.  پذيري بيش به دليل واكنش با آب، داراي انحلال CO2عبارت (پ): مولكول
N2 راي نيروهـاي  تر بودن جرم مولي آن، دا نيز به دليل ناقطبي بودن و كم

پـذيري آن نسـبت    تري بوده و به همـين دليـل انحـلال    بين مولكولي ضعيف
ــه ــم NOو CO2ب ــيش    ك ــل ب ــه دلي ــي ب ــت. از طرف ــر اس ــودن   ت ــر ب ت

، در هنگـام افـزايش فشـار در    N2و NOنسـبت بـه   CO2پذيري انحلال
تر بوده و ميـزان   بيش CO2پذيري بر روي دماي ثابت، تأثير افزايش انحلال

تـوان بـا اسـتفاده از     يابـد. در واقـع مـي    تر افزايش مي پذيري آن بيش انحلال
  نمودار اين روند را بهتر نشان داد. 

NO

CO2

2N

ي
�ر

ذ
لپ

لا
ح

انه

( ) گاز   atmفشاريال
  ت است.عبارت (ت): درس

 )115 تا 113و  107تا  100 ،94، 93 هاي صفحه -آب آهنگ زندگي -1شيمي ( 
 ---------------------------------------------   

  )زواره رسول عابديني(  »4« گزينة  -38

  n
/ mol.L

/ L
  10 5 0 02

½kº ¼{ï®e −¼¶ nIμ{
−¼±d¶  ́ \e

     غلظت مولي

  n / L / mol.L / mol   10 02 0 5 0 01  

/پس هر ذره معادل mol0 01
0/يعني 10   مول است.  001

  x
x / g

g
      100 2 100 0 420

½kº ¼{ï®e ³o]
−¼±d¶ ³o]

  درصد جرمي 

  / g
g.mol

/ mol
  10 4 400 01

½kº ¼{ï®e شونده جرم مولي حل 

 )100تا  98و  96تا  94 هاي صفحه -آب آهنگ زندگي -1شيمي ( 
 ---------------------------------------------   

  )له عليزادها روح(  »3« گزينة  - 39
ــاي ( ــلال   4) و (3)، (2)، (1نموداره ــه انح ــوط ب ــب مرب ــه ترتي ــذيري  ) ب پ

Liو KNO3،KCl،NaClهاي نمك SO2   است.  4
به ترتيـب   C20و C40پذيري پتاسيم نيترات در آب در دماهاي انحلال
گرم آب است؛ بنـابراين اگـر در    100گرم (به تقريب) در 30گرم و 60برابر
شـونده) را تـا    گرم حل 60گرم آب و 100لول (گرم مح C40،160دماي
  گرم رسوب تشكيل خواهد شد. بنابراين داريم:  30سرد كنيم، C20دماي
?محلول   g   گرم محلول 80رد كردنرسوب تشكيل شده در اثر س80

  (KNO gرسوب 3(
g

g
 

30 15160
J¼wn
−¼±d¶

   

  توان جرم رسوب را محاسبه كرد:  توجه: از تناسب زير نيز مي
S S x

x g
S

  
     

 
1 2

1
60 30 80 30 15100 100 60 80 160

J¼wn ³o]
−¼±d¶ ³o]

   

  ها:  بررسي ساير گزينه
تر باشد، وابستگي  كم» دما –پذيري  انحلال«هرچه شيب نمودار »: 1«گزينة 
  تر است.  پذيري نمك به دما كم انحلال
، نقـاط روي منحنـي، زيـر    »دمـا  –پـذيري   انحـلال «در نمـودار  »: 2«گزينة 

دهنـدة يـك محلـول سـير شـده،       منحني و بالاي منحني بـه ترتيـب نشـان   
  سيرنشده و فراسير شده در آن دما است. 

پذيري همـان   پذيري با محور انحلال محل برخورد نمودار انحلال»: 4«گزينة 
 پذيري است.  عرض از مبدأ در معادلة انحلال

 )103تا  100 هاي صفحه -آب آهنگ زندگي -1شيمي ( 
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  )كوكنده حسن رحمتي(  »2« گزينة  - 40
  ها:  بررسي گزينه

طبــق قــانون هنــري، در دمــاي ثابــت، بــا افــزايش فشــار گــاز »: 1«گزينــة 
پـذيري   برابر شدن فشار گاز، انحـلال  3يابد و با  پذيري آن افزايش مي انحلال
  شود.  برابر مي 3آن نيز 
اسـت)،  كه نـاقطبي   CO2(برخلاف NOبا وجود قطبي بودن»: 2«گزينة 

 پذيري گاز دهد، انحلال با آب واكنش مي NOبرخلاف گاز CO2چون گاز
CO2 از NOتر است.  بيش  
در روش اسمز معكوس، آب در اثر ايجاد فشار از محيط غليظ به »: 3«گزينة 

  يابد.  يط رقيق انتقال ميمح
هـاي   ها، تركيـب  در تصفيه آب به روش تقطير علاوه بر ميكروب»: 4«گزينة 

 آلي فرار نيز وجود دارد. 

 )119 و 118 ،115تا  113  هاي صفحه -آب آهنگ زندگي -1شيمي ( 

 ---------------------------------------------   
  )زواره محمد عظيميان(  »4« گزينة  -41

  A
A

N H
?H / molH O / N H

molH O
  2

2
20 8 1 61     

  A
A

molCH g CH
?g CH / N H

N H molCH

/ g CH

  



4 44
4

4

1 161 6 4 1
6 4

   

  ها:  بررسي ساير گزينه
شمار نوترون و پروتـون بـا هـم برابـر بـوده و       Li63در ايزوتوپ»: 1«گزينة 

  تر است.  كم Li73درصد فراواني آن از ايزوتوپ
ــة  ــب مقاي»: 2«گزين ــه   ترتي ــي ب ــاي رنگ ــوج پرتوه ــول م ــة ط ــورت  س ص

  است.» سرخنارنجيزردسبزآبينيليبنفش«
هـا موفـق شـدند جـرم اتمـي ديگـر        دان شيمي amuبا تعريف»: 3«گزينة 

  گيري كنند. عنصرها و همچنين جرم ذرات زيراتمي را اندازه
 )21تا  13و  6، 5 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي ( 

 ---------------------------------------------   
  )اله عليزاده روح(  »2« گزينة  -42

  درست هستند. » پ«و » آ«هاي  عبارت
  ها:  بررسي عبارت

ها، آرايـش   ها (عدد اتمي)، تعداد الكترون ها در تعداد پروتون عبارت (آ): ايزوتوپ
ها، عدد جرمي و خـواص   الكتروني و خواص شيميايي مشابه و در تعداد نوترون

  فيزيكي وابسته به جرم (مثل چگالي و نقطة جوش) متفاوت هستند.  
برابـر   xA12251ها در يون ها و الكترون گر اختلاف شمار نوترونعبارت (ب): ا

)برابر xباشد، 17 )3   :است   

  
n e ( a)

n

e a a x


        
       

71 51122 51 71
17

51 3 3

(IÀï·»oU¼º nIμ{)

(IÀï·»oT§²H nIμ{)
   

,H  اند از:  هاي طبيعي هيدروژن عبارت عبارت (پ): ايزوتوپ H , H1 2 31 1 1   
پايدار هستند؛ بنـابراين مجمـوع    H21و H11هاي ها ايزوتوپ كه در ميان آن

)هاي طبيعي و پايدار هيدروژن برابر عدد جرمي ايزوتوپ )1 2 و مجموع  3
)هاي طبيعي هيدروژن نيز برابر عدد اتمي ايزوتوپ ) 1 1 1   است.  3

)عبارت (ت): تكنسيم Tc)9943     نخستين عنصر سـاخته شـده در واكنشـگاه
اي دارد؛ در حالي كه  اي است كه در تصويربرداري پزشكي كاربرد ويژه هسته

 ترين فلز پرتوزا، اورانيم است.  شناخته شده

 )7تا  5 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي ( 

 ---------------------------------------------   
  )فرزاد رضايي(  »2« گزينة  -43

  آوريم:  اعداد خواسته شده در هر عبارت را به دست مي

molCO  آ) 
?molCO gCO molCO

g CO
  22 2 2

2
1220 544     

mol  ب) 
?gH O /

/
  


232 23

115 05 10
6 02 10

´UH´UH
´UH

   

  molH O gH O
g H O

mol molH O
  2 2 2

2
1 18 153 1´UH   

gCaCO  پ)
?gCaCO / molCaCO gCaCO

molCaCO
  33 3 3

3
1000 1 101   

mol  ت) KNO
?molKNO / g KNO

g KNO
  33 3

3
150 5 101   

/ molKNO 30 5  
 )19تا  16 هاي صفحه -كيهان الفباي هستي -1شيمي ( 

 ---------------------------------------------   
  )زاده مرتضي رضائي(  »1« گزينة  -44

Cuهايي كه در تعداد الكترون 229، l 0 است:  6دارند برابر با  
  Cu : s s p s p d2 2 2 6 2 6 929 1 2 2 3 3 3     

ها در مـس   ها به كاتيون رنگ است، نسبت شمار آنيون رنگ شعلة ليتيم سرخ
(II)  .سولفات برابر با يك است  

هـا در زيرلايـة    الكترون وجود دارد كه هـر دوي آن  2تنها  Liدر كاتيون 
s1 .قرار دارد  

 )92تا  89و  56تا  53، 39تا  30، 23، 22 ،11، 10 هاي صفحه - تركيبي -1شيمي ( 

 ---------------------------------------------   
  )وند محمدرضا زهره(  »3« گزينة  - 45

  ا: ه بررسي گزينه
 CO2در فرايند تهية هواي مايع و كاهش تدريجي دمـاي آن،  »: 1«گزينة 

شـود. در نتيجـه در    به صورت جامد از مخلوط جـدا مـي   C78در دماي

ترتيــب  هــا، بــه كــه نقــاط جــوش آن O2و N2، گازهــايC80دمــاي
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كـه نقطـة   CO2بوده به صورت گاز هستند و C183و C196برابر

  است، به صورت جامد وجود دارد.  C78چگالش آن
بـوط بـه گـاز هلـيم بـوده، در صـورتي كـه        كاربرد بيان شده مر»: 2«گزينة 
  ترين گاز نجيب هواكره، آرگون است.  فراوان
% حجمـي از مخلـوط گـاز طبيعـي را هلـيم تشـكيل       7حـدود  »: 3«گزينة 

تر از اين مقدار  دهد، در صورتي كه درصد فراواني آن در هواكره بسيار كم مي
به   روش تقطير جزء به جزء گاز طبيعي مقروناست. در نتيجه تهية هليم از 

تر است. اما اين روش به دانش و فناوري پيشرفته نياز دارد كه تا كنون  صرفه
  كشور ما از آن برخوردار نبوده است. 

فراوردة واكنش سوختن مواد گوگرددار اسـت و ارتبـاطي    SO2»:4«گزينة 
  به سوختن كامل ندارد.

 )58تا  56 و 52تا  48 هاي صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي ( 

 ---------------------------------------------   
  )كامران جعفري(  »4« گزينة  -46

  صورت زير است: شدة فرايند به  معادلة موازنه
  N (g) H (g) NH (g) 2 2 33 2  

مـول   2ه و مول گاز شـامل هيـدروژن و نيتـروژن واكـنش داد     4در مجموع 
/  كنند، بنابراين:  آمونياك توليد مي / L 22 4 89      mol4گاز6

  mol NH gNH

/ L mol NH
 3 3

3
2 17
89 6 1pI¬گاز?g NH / L3 26 88   

  / g NH 310 2  
ه در هاي اكسيژن مصـرف شـد   معادلة واكنش دوم را موازنه كرده و تعداد اتم

  كنيم: آن را محاسبه مي
  NH (g) O (g) N (g) H O(g)  3 2 2 24 3 2 6     

  molNH molO
O / g NH

g NH mol NH
  3 23

3 3
1 310 2 17 4?   

  / O O
/ O

molO O


   

23 232
2 2

6 02 10 2 5 418 101 1 

 )81تا  77 هاي صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي ( 

 ---------------------------------------------   
  )الاسلامي رضا شيخعلي(  »1« گزينة  -47

  فقط عبارت اول صحيح است. 
تـر بـه مـايع تبـديل      تري داشته باشـد، آسـان   هر گازي كه نقطة جوش بيش

تـر   و آن هـم بـيش   N2تـر از  بـيش  NH3شود. از آنجا كه نقطة جوش مي
  شود.  مايع مي H2و در انتهاN2، سپسNH3است، پس ابتدا H2از

  هاي نادرست:  بررسي عبارت
  . شود اي از پرتوهاي خورشيدي، به وسيلة زمين جذب مي عبارت دوم: بخش عمده

Alعبارت سوم: فلز آلومينيم در طبيعت به شكل بوكسيت ( O2   شود.  ناخالص) يافت مي3

 N2و H2عبارت چهارم: با زدن جرقه يا قراردادن كاتاليزگر در مخلوطي از
  دهد.  واكنشي رخ نمي
 )82و  81، 69 ،68 ،53 هاي صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي ( 

------------ ---------------------------------   
  )پور احمدرضا جشاني(  »3« گزينة  - 48

تر شده و چگالي  تبخير شود، محلول غليظNaClاگر مقداري از آب محلول
  يابد.  آن افزايش مي

  ها:  بررسي ساير گزينه
شونده اضافه شود، همـان   رم حلگ xاي اگر به محلول سير شده»: 1«گزينة 

  كند.  مقدار رسوب مي
  شود. رسوب تشكيل نمي اين فراينددر »: 2«گزينة 
شونده (محلول اتانول در آب) نقطـة جـوش    اتانول به عنوان حل»: 4«گزينة 

تري نسبت به آب دارد و در صورت گرما دادن به محلـول اتـانول در آب،    كم
 يابد.  ده و غلظت محلول كاهش ميتري تبخير ش اتانول به ميزان بيش

 )103تا  98و  96تا  94، 92تا  89 هاي صفحه -آب آهنگ زندگي -1شيمي ( 

 ---------------------------------------------   
  )لكي جواد سوري(  »3« گزينة  -49

  فقط مورد سوم درست است. 
  بررسي موارد: 

تري نسبت  وش بيشمورد اول: آب به دليل تشكيل پيوند هيدروژني نقطة ج
  به هيدروژن سولفيد دارد. 

ــورد دوم: ــه مــ ــة درســــت نقطــ ــه مقايســ ــاي جــــوش بــ ــورت  هــ صــ
»HF NH HCl PH  3    است» 3

  پيوند يگانه در ساختار خود دارند.  8مورد سوم: استون و اتانول هركدام 
هـا   پذيري مواد شبيه بودن نيروي بين مولكولي آن مورد چهارم: شرط انحلال

آب حالـت   طور مثال هگـزان و   ها! به ست، نه يكسان بودن حالت فيزيكي آنا
  شوند.   فيزيكي يكسان دارند ولي در هم حل نمي

 )113تا  110و  107تا  103 هاي صفحه -آب آهنگ زندگي -1شيمي ( 

 ---------------------------------------------   
  )كوكنده حسن رحمتي(  »1« گزينة  -50

  نويسيم:  مي پذيري آن را برحسب له انحلالابتدا معاد

  S
S ( ) S S ( ) /

 
      

 0
80 72 72 0 8 7210 0     

Cپذيري آن را در دماي حال انحلال    يابيم:  مي 30
  S x / ( )    0 8 30 72 96   

C ~%

C ~% /

  

  

0

0

9630 100 49100 96
8010 100 44 5100 80

ÁI¶j nj Â¶o] kÅnj

ÁI¶j nj Â¶o] kÅnj
   

  / % / 49 44 5 4 5ميزان كاهش درصد جرمي  

 )103تا  100و  96تا  94 هاي صفحه -آب آهنگ زندگي -1شيمي ( 
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  )1( رياضي 
  

 حسن سلامي) (محمد  »2«گزينة  - 51

yx 40-x

A B

A B΄ ΄∩

  
Aطبق صورت سؤال، جمع اعضاء B وB A  ها  است، پس آن 40برابر

Aقرار داديم؛ پس تعداد اعضاء x40و xرا B شود  مي

x y x  40يعني ،y  و بنابراين طبق شرط صورت سؤال تعداد  40

Aاعضاء B  شود ميn(A B ) n(A B) y    40  يعني ،

  شود: كامل مي زيرنمودار ون به صورت 

yx 40-x

y

  

yشود تعداد اعضاء مرجع مي 40 2 y، پس50  Aو سهم 5 B  از

  شود: كل مي


5 %1050   

  )13تا  8هاي  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، ، 1(رياضي 

----------------------------------------------  

 (مهرداد كيوان)  »2«گزينة  - 52

 كنيم: تا اضافه مي4، به هر جملة صورت با توجه به مخرج

a (a )

a

  


21 19
18

4 4
4   

naحالا دنبالة    ناميم و داريم: مي nbرا 4

b b

b

21 19
18

  

  را ببينيد: nbتعريف بازگشتي

n n n n nb a a (a ) b       1 1 4 3 12 3 4 3   

  است و داريم: 3دنبالة هندسي با قدر نسبت  nbپس

b b
,

b b
 321 19

18 18
3 3   

  شود:  و جواب مي

 33 3 24   

  )27تا  25و  20تا  14هاي  صفحه مجموعه، الگو و دنباله، ، 1(رياضي 

---------------------------------------------- 

 )(علي آزاد  »4« ةنگزي -53

  cos
)cos .cot cos

sin sin sin

            

1 11 0 0  

  cos cos

sin sin sin

  
    

  

2 21 10 0  

sin هاي سوم و چهارم ناحيه  
sin ( )

sin

 
    



2
0 0 1

 
  

)هاي اول و چهارم  ناحيه   ))sin .cos cos ( )      12 0 0 2  

)در ناحية چهارم واقع است. انتهاي كمان   ) ( )1 2  

  )41تا  36هاي  صفحهمثلثات، ، 1رياضي(

----------------------------------------------  

 (مهدي براتي)   »1«گزينة  - 54

xبه اين كه مخرج كسر همواره مثبت است، طرفين نامعادله را دربا توجه  x 2 2 3 

 كنيم: ضرب مي

x x ( )( )        2 2 3 0 4 4 1 3 8   

, a     0 1 0 همواره مثبت   

ax bx
ax bx x x

x x

(a )x (b )x


       

 
     

2
2 2

2

2

2 2 4 6
2 3

2 4 6 0
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ــت        ــين علامــ ــه، تعيــ ــن نامعادلــ ــواب ايــ ــة جــ ــه مجموعــ ــه بــ ــا توجــ بــ

P(x)عبارت (a )x (b )x    22 4   به صورت زير است: 6

x

P(x)   

2 9
3 5
0 0

  

2بنابراين
9و 3

a)هاي معادلة ريشه 5 )x (b )x    22 4 6   هستند. 0

  را بيابيم: aتوانيم دو، مي هاي معادلة درجه با در نظر گرفتن ضرب ريشه

ها ضرب ريشه a
a a

                

6 9 2 6 6 32 5 3 2 5   

  )93تا  88هاي  صفحه ها، ها و نامعادله معادله،1(رياضي 

----------------------------------------------  

 )(نيما كديوريان  »3«گزينة  - 55

   b ( )       27 4 3 4 4 3 3 2 3 

  a b a b a b (a b)

a b a b

 


 

6 2 4 3 4 2 2
  

  ( ) ( ) (( ) ( ) )

( ) ( )

    


  

4 4 2 2

2
3 2 3 2 3 2 3 2

3 2 3 2
  

  
( ) ( )     

  
  

43 4 3 4 4 3 3 4 4 3 14 7
4 23 2 2 3

  

  )68تا  62هاي   صفحههاي جبري،  و عبارت گوياهاي  توان، 1رياضي(

 ---------------------------------------------- 

 (كتاب آبي جامع رياضيات تجربي)  »2« ةگزين - 56

يك  دقيقاًبراي آنكه نمودار پيكاني، نمايش يك تابع باشد بايد از هر عضو مجموعة اول 

aپيكان خارج شود. بنابراين در نمودار پيكاني داده شده بايد b 2 5  

aو b 2 2   در مجموعة اول، يك پيكان خارج شود: 1و  2باشد تا از عضوهاي  3

( )

a b b a ( )

a b a ( a)

    


     
12 2 2 2

2 5 5 2 1
3 5 2 3

  

a ( a a)    2 225 4 20 3  

a a ( a )(a )       23 20 28 0 3 14 2 0  

( )

( )

a ba b

a ba b

       
       

1

1

32 1
14 13 114 13
3 3 33 3

  

aكه فقط b 
1
  .استها  در گزينه 3

  )100تا  95هاي  صفحه، تابع و بازنمايي هاي آنمفهوم ، 1 (رياضي  

---------------------------------------------- 

 )97– رياضي(سراسري   »4«گزينة  - 57

  كنيم. نمودار دو تابع را در يك دستگاه رسم مي

x

y

2

6-2

3

1

A

S
2

y |x|=

O-4

5

4

3

y |x |=5- -1

E

B

D

C
S

1

  

  با توجه به شكل، مساحت محدود به نمودار دو تابع برابر است با:

ADOE
ABC

S S (S S ) ( )   1 2   

  يابيم: را كه محل برخورد دو نمودار است، مي Dو Eختصات نقاطم
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x

x

| x | | x | x (x ) x

x E( , )

| x | | x | x (x ) x

x D( , )





         
  


           


    

1

0

5 1 5 1 2 6
3 3 3

5 1 5 1 2 4
2 2 2

   

S  بنابراين:


 2
3 6 Sو  92


 1

2 4 42   

( )
ADOE

ABC
S S ( )


      

5 10 25 25 4 9 122   

   )117تا  111هاي  هصفح، تابع، 1(رياضي   

---------------------------------------------- 

   )(عباس اسدي  »1«گزينة  -58

حالــــت  9بــــراي عــــدد دو رقمــــي كــــه ارقــــام آن يكســــان هســــتند،       

)داريم , , , ... , )11 22 33 حالت داريم و به جاي اولين ستاره  14. به جاي دايره، 99

}رقم 4از سمت چپ،  , , , }2 4 6 نـد  توا رقم مـي  9ها  جاي هريك از ديگر ستاره و به 8

 قرار گيرد. پس طبق اصل ضرب داريم:

* * * * *
        54 9 14 9 9 9 9 56 9

  

 ) 126تا  119هاي  صفحهبدون شمردن،  ،شمارش، 1رياضي(

---------------------------------------------- 

 (سروش موئيني)  »4«گزينة  - 59

 دو ناسازگارند. پس: پيشامد را داريم كه دوبه 3اجتماع 

A ab1   نفر  : ! !5 6 2  

A : axb2  نفر




x
ab

: ! !
54 5 21
 

  
 

 

A : a3  نفر 
ab

b : ! !5 2 5  

       

   !

P A A A P A P A P A

! ! ! ! ! !

!



  

   


 




 


1 2 3 1 2 3

5

6 2 5 5 2 5 2
7

6 2 5 2 2
7 6

24 4
7 6 7

 

  

  )151تا  142هاي  صفحه، احتمالآمار و ، 1(رياضي 

---------------------------------------------- 

 (بهرام حلاج)    »2«گزينة  -60

  اگر دو قوطي متمايز باهم تركيب شوند:

  !

! !

 
    

4 4 62 2 2
  

  اگر سه قوطي متمايز باهم تركيب شوند:

  !

! !

 
    

4 4 43 3 1
  

  اگر چهار قوطي متمايز باهم تركيب شوند:

  !

! !

 
    

4 4 14 4 
  

هاي جديد حاصل  پس طبق اصل جمع، تعداد كل رنگ  6 4 1   است. 11

  )140تا  133هاي  صفحهشمردن،  بدون ،شمارش، 1رياضي(
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